




















































































































SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 1 of 313

General Offense Information
Operational status: CLEARED EXCEPTIONALLY
Reported on: Mar-12-2005  (Sat.) 1257
Occurred on: Mar-12-2005  (Sat.) 1103
Approved on: Mar-16-2005  (Wed.)  by:   1045  -  VIGON, JIMMY 0608 ( )
Report submitted by: 212  -  CURTIS, D 0814
Org unit: OOO PATROL DIST 6 DAY (TEAM 33)
Address: 1811 HARIAN WAY
                Municipality: SACRAMENTO County: SACRAMENTO COUNTY
                District: 4   Beat: 41   Grid: 0965 
Felony/Misdemeanor: FELONY
Special study: MR (UNKNOWN CODE)
Family violence: Yes

Offenses (Completed/Attempted)
Offense: # 1   0999-1   187(A) HOMICIDE  -  COMPLETED
Location: RESIDENCES
Offender suspected of using: N/A
Weapon type: AUTOMATIC FIREARM
Bias: NONE (NO BIAS)
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: CSI REPORT/DIAGRAM
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: OFFICER BOOKING AND FIELD RECEIPT
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: OFFICERS BOOKING & FIELD RECEIPT
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: OFFICER BOOKING AND FIELD RECEIPT
Reference Number:
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Related Attachment(s) - ATTACHMENTS
Attachment Description: OFFICERS BOOKING & FIELD RECEIPT
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: SKETCH
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: NEWS RPT FROM SACBEE.COM
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: RQST FROM DEPT OF THE AIR FORCE
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: LETTER FROM VICTIM
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: CAL PHOTO-USWALDO CARRERA
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: OFFICER FRAZERS OBS/NEIGHBORHOOD CANVAS
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: OFFICER RUFF'S OBS
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: OFFICER SUGAWARA'S OBS
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: OFFICER GUTIERREZ OBS
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: CRIME SCENE LOGS
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: NEWSPAPER CLIPPING
Reference Number:



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 75 of 313

Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: MONEY TALLY SHEETS
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: NEWS RELEASE
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: DET STIGERTS FOLLOW UP
Reference Number:
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Related Attachment(s) - ATTACHMENTS
Attachment Description: E & P PR - 616389
Reference Number:
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Related Attachment(s) - REPORT REQUESTS
Attachment Description: REQUEST FROM DEPT OF AIR FORCE
Reference Number:
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Related Attachment(s) - SUPPLEMENTS
Attachment Description: OFFCR'S BOOKING & FIELD RECEIPT
Reference Number:
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Related Attachment(s) - OTHER
Attachment Description: G/W FROM CITY ATTY RE:DISPOSAL
Reference Number:

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*** The attached file cannot be included in this hardcopy. ***
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Related Attachment(s) - ATTACHMENTS
Attachment Description: E & P PR - 481087
Reference Number:
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Related Attachment(s) - ATTACHMENTS
Attachment Description: E & P PR - 347604
Reference Number:



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 102 of 313

















SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 110 of 313

Related Event(s)
CP 84524

Related Person(s)

1.  VICTIM # 1 - CARRERA, JULIE

(Case Specific Information)
Sex: FEMALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth: Apr-09-1977 

Particulars
Ethnicity: WHITE(Race:W)

Master Name Index Reference
Name: CARRERA, JULIE   
Sex: FEMALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth: Apr-09-1977 
Ethnicity: WHITE(Race:W)
                Municipality: SACRAMENTO , California

Linkage factors
Resident status : UNKNOWN
Age range : UNKNOWN
Aggravated assault/homicide : UNKNOWN CIRCUMSTANCES
Victim of :
0999- 1  187(A) HOMICIDE -  COMPLETED

Victim's Relationship to Offender : VICTIM WAS SPOUSE
Person's role : SUSPECT #1
Person's name : CARRERA, USWALDO (DOB: Dec-01-1970)

2.  SUSPECT # 1 - CARRERA, USWALDO

(Case Specific Information)
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth: Dec-01-1970 
                Municipality: SACRAMENTO , California

Particulars
Ethnicity: HISPANIC(Race:W)

Master Name Index Reference
Name: CARRERA, USWALDO   
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Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth: Dec-01-1970 
Ethnicity: HISPANIC(Race:W)
                Municipality: SACRAMENTO , California

Linkage factors
Resident status : CITY OF SACRAMENTO RESIDENT
Age range : UNKNOWN

3.  WITNESS # 1 - 

(Case Specific Information)
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Address: 
                Municipality: 
Phone Numbers

MAIN
HOME PHONE:

   

CELL
PHONE:

   

Particulars
Ethnicity: HISPANIC(Race:W)

Master Name Index Reference
Name:    
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Ethnicity: WHITE(Race:W)
Address: 
                Municipality: 
Phone numbers
MAIN HOME PHONE:  
CELL PHONE:  

Linkage factors
Resident status : 
Age range : 30-49 YEARS

4.  WITNESS # 2 - 

Master Name Index Reference
Sex: FEMALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
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BUSINESS PHONE:  (916)  808-0331
CELL PHONE:    
BUSINESS PHONE:  (916)  264-5471

Linkage factors
Resident status : UNKNOWN
Statement taken : Yes
Age range : UNKNOWN

8.  WITNESS # 7 - 

(Case Specific Information)
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Address: 
                Municipality: 
Phone Numbers

MAIN
HOME PHONE:

   

BUSINESS
PHONE:

   

Particulars
Ethnicity: UNKNOWN(Race:U)

Master Name Index Reference
Name:  
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Ethnicity: WHITE(Race:W)
Address: 
                Municipality: 
Phone numbers
MAIN HOME PHONE:  

Linkage factors
Resident status : UNKNOWN
Statement taken : Yes
Age range : 22-29 YEARS

9.  WITNESS # 8 - YOUNG, MATTHEW

(Case Specific Information)
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Address: BADGE 521
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                Municipality:  , 
Phone Numbers

CELL
PHONE:

   

Particulars
Occupation: OFFICER
Employer: CITY OF SACRAMENTO   5303 FRANKLIN BLVD,SACTO
Ethnicity: WHITE(Race:W)
Language(s) spoken: ENGLISH

Master Name Index Reference
Name: YOUNG, M  3063  1122
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Ethnicity: WHITE(Race:W)
Address: 
                Municipality:  , 
Phone numbers
BUSINESS PHONE:  (916)  808-5471

Linkage factors
Resident status : CITY OF SACRAMENTO RESIDENT
Statement taken : Yes
Age range : UNKNOWN

10.  WITNESS # 9 - MATTHES, DANA

(Case Specific Information)
Sex: FEMALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Address: BADGE 4076
                Municipality:  , 
Phone Numbers

CELL
PHONE:

   

Particulars
Occupation: LIEUTENANT
Employer: SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT   5330 MARYSVILLE BLVD, SACTO
Ethnicity: WHITE(Race:W)
Language(s) spoken: ENGLISH

Master Name Index Reference
Name: MATTHES, DANA   
Sex: FEMALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
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Ethnicity: WHITE(Race:W)
Address: BADGE 4076
                Municipality:  , 
Phone numbers
CELL PHONE:  

Linkage factors
Resident status : UNKNOWN
Statement taken : Yes
Age range : UNKNOWN

11.  WITNESS # 10 - 

(Case Specific Information)
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Address: 
                Municipality: 
Phone Numbers

MAIN
HOME PHONE:

   

CELL
PHONE:

   

Particulars
Ethnicity: WHITE(Race:W)
Language(s) spoken: ENGLISH

Master Name Index Reference
Name:  
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Ethnicity: WHITE(Race:W)
Address: 
                Municipality: 
Phone numbers
MAIN HOME PHONE:  
BUSINESS PHONE:  

Linkage factors
Resident status : CITY OF SACRAMENTO RESIDENT
Statement taken : Yes
Age range : 22-29 YEARS

12.  WITNESS # 13 - 
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(Case Specific Information)
Sex: FEMALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Address: 
                Municipality: 
Phone Numbers

MAIN
HOME PHONE:

   

Particulars
Occupation: HOMEMAKER
Citizenship: AMERICAN
Marital status: MARRIED
Ethnicity: HISPANIC(Race:W)
Language(s) spoken: ENGLISH
Height: 5'07 Weight: 140 lbs.
Build: SMALL/THIN/PETITE    Complexion: LIGHT
Eye color: BROWN  
Hair color: BROWN   
Hair style: LONG, STRAIGHT

Master Name Index Reference
Name:  
Sex: FEMALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Ethnicity: HISPANIC(Race:W)
Address: 
                Municipality: 
Phone numbers
MAIN HOME PHONE:  

Linkage factors
Resident status : 
Age range : 30-49 YEARS

Case Specific Clothing Details
Shirt: RED / T-SHIRT
Pants: BLUE / SHORTS

13.  WITNESS # 14 - 

(Case Specific Information)
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
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Address: 
                Municipality: 
Phone Numbers

MAIN
HOME PHONE:

   

Particulars
Citizenship: AMERICAN
Marital status: MARRIED
Ethnicity: HISPANIC(Race:W)
Language(s) spoken: ENGLISH
Height: 5'11 Weight: 185 lbs.
Build: MEDIUM    Complexion: MEDIUM
Eye color: BROWN  
Hair color: BLACK   
Hair style: SHORT
Facial hair color: BLACK   
Facial hair style: MUSTACHE

Master Name Index Reference
Name:  
Sex: MALE
Race: CAUCASIAN/WHITE/HISPANIC/EAST INDIAN/GUAMANIAN
Date of birth:  
Ethnicity: HISPANIC(Race:W)
Address: 
                Municipality: 
Phone numbers
BUSINESS PHONE:  
CELL PHONE:  
MAIN HOME PHONE:  

Alias(es)/AKA
Name: Address: Sex: DOB:

 

Linkage factors
Resident status : CITY OF SACRAMENTO RESIDENT
Age range : 30-49 YEARS

Case Specific Clothing Details
Shirt: BLUE / T-SHIRT
Pants: BLUE / JEANS/DENIM
Shoes: WHITE / TENNIS SHOES

14.  WITNESS # 15 - 

(Case Specific Information)
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Make and model: TOYOTA  Camry
Year: 1998
Color: GRAY

Automobile Details
Windows: LEFT REAR SHOT OUT

Master Vehicle Index Reference
License number: 
State of issue: California
License type: PASSENGER
Year of issue: 2005
Towed: No
Owner Information
Owner type: PERSON
Owner role: DAMAGED
Owner name: 
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 3492 - MATTSON, M 0872 )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1303 

On 03/12/2005 at 1210 hours, I contacted witness  at the front door
of her residence at  Harian Way.  related the following
statement to me in summary:
 
I knew there were a lot of police outside, but I wasn't sure what was going
on. I was inside of my house in the back room taking care of my two sons.
The doors were closed and the windows were shut. I didn't hear or see
anything that happened.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 3492 - MATTSON, M 0872 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1309 

On 03/12/2005 at 1215 hours, I contacted witness  on the front
porch of his residence at  Harian Way.  related the following
statement to me in summary:
 
I saw all the police down the block and I was standing on my front porch
trying to see what was happening. I couldn't see anything and I suddenly
heard two or three shots go off. I ran inside of my house to get out of
the way.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 3492 - MATTSON, M 0872 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1645 

On 03/12/2005 at 1410 Hours, I contacted witness  at the front door of
her residence at  Harian Way.  was reluctant to provide her
personal information and a statement.  related the following statement
to me in summary:
 
At around 10:45 am to 11:00 am this morning I was standing in my next door
neighbor's driveway at  Harian Way. I heard a woman screaming and it
sounded like three or four shots went off. I didn't go out to see what had
happened and went into my next door neighbors house. I was there for about
an hour and went back into my house. I opened my window, but I couldn't
see what was happening. I heard a guy and the police yelling and I
suddenly heard two or three shots.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 3492 - MATTSON, M 0872 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1653 

On 03/12/2005 at 1415 Hours, I contacted witness  on the street in
front of his residence at  Harian Way.  related the following
statement to me in summary:
 
I was inside of my house around 11:15 am when I heard four shots. I wasn't
sure if they were gunshots because it sounded like someone hitting
something with a hammer. I heard all of the police, but I couldn't see
anything from inside of my house. I heard two more shots and I locked my
house down.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 3492 - MATTSON, M 0872 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1657 

On 03/13/2005 at 1405 Hours, I contacted witness  at the front door of
his residence at  Harian Way.  related the following statement to
me in essence:
 
I was inside of my house when I heard gunshots. I stayed inside and I
didn't see anything.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1351 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1445 hours, I contacted  at his residence,

 Ashland Way, Sacramento, CA 95822, regarding CASE #2005-84524. 
stated the following in summary:
 
I was inside in my bedroom, lying in bed when I heard screaming. My window
was open. Someone was saying, "He's got a gun!" Then I heard three sets
of two shots. I heard a total of six shots. Then I heard more screaming.
The cops showed up and tried to coax the guy out of the house. Then more
cops showed up. One hour later I heard three shots.
 
The whole thing started at around eleven am.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1353 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1450 hours contacted  at,  Ashland
Way, Sacramento, CA 95822, regarding CASE #2005-84524.  stated the
following in summary:
 
I was on the telephone with  (witness ) when the second
shooting was going on. I heard screaming. I think the cop was yelling at
the guy to come out of the house. I didn't really notice the time but I
think it was around 1230 hours. I got here at 1440 hours.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1354 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1445 hours, I contacted  at his
residence,  Ashland Way, Sacramento, CA 95822, ,
regarding CASE #2005-84524.  stated the following in summary:
 
I was outside cleaning he garage when I heard a lot of blood curling
screaming. I heard "He's got a gun call the police." I heard shots,
around six shots in spurts. I stayed put until I stopped hearing shots. I
went inside to get the phone to call the cops. I met my roommate on the
porch. I never made it inside to call. The next thing I heard was one
male voice. It took a while for the police to get there. I heard what I
think was an Officer saying "Its not worth it, put the gun down." That
went on for a long time. More police came and more police posted up. One
Officer kicked in the gate of he house to the north of mine. I noticed the
back door was open. There was more yelling telling the suspect to get rid
of the gun. I heard there shots fired. One was really loud the other two
were not so loud. The next thing I heard was "He's still breathing!" Then
things started to die down. The Fire Department and an ambulance showed up.
 
One Officer came around the corner towards my house. He appeared to be
crying. A citizen asked him if he was okay. The Officer wiped his eyes
put his gun away and walked away. The Officer looked like he was Hispanic
or Italian.
 



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 132 of 313

Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1356 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1505 hours, I contacted  at his residence,

 Ashland Way, Sacramento, CA 95822, , regarding CASE
#2005-84524.  stated the following in summary:
 
It was1130 hours, I had just got home. The only thing I heard?was watching
the guy. He had a gun to his head and a rifle under his arm. I turned
away. I didn't see it. I heard three shots. Two of the shots came from
the same gun and another from something else.
 
When I arrived there was an Officer who appeared to be talking up the
street.
 

 my neighbor ( ) was outside when I drove up. He left
shortly after everything was over. I don't know 's last name.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1357 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1520 hours, I contacted  at,  Arica Way,
Sacramento, CA 95822, , regarding CASE #2005-84524. 
stated the following in summary:
 
I was not home. I was driving on Freeport Blvd when I saw police cars
heading in the direction of Harian Way. My son might have been here. When
I came home he was here.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1358 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1522 hours, I contacted  at,  Arica Way,
Sacramento, CA 95822, , regarding CASE #2005-84524.  was
visiting his father .  lives at 

.  stated the following in summary:
 
I was driving to my dad's house when I saw police around. It was about
1200 or 1300 hours. I was blocked by the Fire truck and could not get down
the street. I thought I heard a gunshot. It did not make sense to me
because a half a dozen police cars were already there. The Fire truck
moves shortly after he gunshots and I was able to drive to my father's
house.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1359 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1527 hours, I contacted  at her residence,

 Arica Way, Sacramento, CA 95822, , regarding CASE
#2005-84524.  stated the following in summary:
 
It was before 1100 hours. I heard 4 gunshots. I thought it was a hammer.
Then I realized it sounded like a rifle. I used to go hunting with my
husband that is why I know the sound. I opened the back door and heard
more police sirens. That is all I heard.
 
The house next door ( ) is empty no one lives there.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1400 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1534 hours, I contacted  at his residence,

 Arica Way, Sacramento, CA 95822, , regarding CASE
#2005-84524.  stated the following in summary:
 
The first thing I heard was the Fire Engine and the Police. I walked down
half a block and was them pulling a guy away in an ambulance. That was
around 1030, I was just getting ready to go for a walk.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1401 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: REFUSED
 
On 03/12/05 approximately 1534 hours, I contacted  at her
residence,  Arica Way, Sacramento, CA 95822, , regarding
CASE #2005-84524.  stated the following in summary:
 
I heard what I thought could have been shots. The window was open. I
don't know what time it was I was on the phone long distance with my
sister.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1403 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1615 hours, I contacted  at his residence,

 Harian Way, Sacramento, CA 95822, , regarding CASE
#2005-84524.  stated the following in summary:
 
I heard 4 or 5 shots. My friend ( ), went out and saw a policeman
with a gun hiding behind a car. That was between 1115 and 1120 hours. A
few minutes later I heard 2 more shots.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1405 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 DOB: 
 
On 03/12/05 approximately 1555 hours, I contacted  at his residence,

 Hillard Way, Sacramento, CA 95822, , regarding CASE
#2005-84524.  stated the following in summary:
 
I thought it was Chinese doing firecrackers. I was raking leaves on the
front lawn when it happened. I did not really see anything. I heard about
4 shots. It was really loud. It looked like there was a body down on the
driveway. I continued doing yard work. That was about 1045 hours. The
police came about 10 or 15 minutes later.
 
I was too far away to see anything in detail. I was in and out of the
house.
 
No one else was here.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1406 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 
On 03/12/05 approximately 1600 hours, I contacted  at her residence,

 Harian Way, Sacramento, CA 95822, regarding CASE #2005-84524. 
stated the following in summary:
 
I was not home when it happened. I was in Napa, CA. I got home a couple
of hours ago and saw the police cars.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1407 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 
On 03/12/05 approximately 1605 hours, I contacted  at her residence,

 Harian Way, Sacramento, CA 95822, , regarding CASE
#2005-84524.  stated the following in summary:
 
I was not home. I left the house at 1015 this morning. I got back home at
1445 hours.
 
No one else was here.
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Related Text Page(s)
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: WITNESS STATEMENT 
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1408 

CASE #2005-84524
WITNESS STATEMENT:

 
On 03/12/05 approximately 1610 hours, I contacted  at his residence,

 Ashland Way, Sacramento, CA 95822, , regarding CASE
#2005-84524.  stated the following in summary:
 
I was not home. I left the house at early this morning to go to work. My
86 year old mother-in-law  was home with my 9 year old daughter 

. Neither one of them speak English. I asked them what was going
on. They said they did not know.
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Related Text Page(s)
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 3492 - MATTSON, M 0872 ( )
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1317 

On 03/13/2005 at 1120 hours, my partner Officer A. Pettit, ID 0790 and I
(Officer M. Mattson, ID 0872) were completing a 5150 W&I hold at SCMHTC.
We were advised of a felony assault with a firearm call that had occurred
at 1811 Harian Way and had developed into a baricaded subject call.
 
We responded code three with Officer Pettit driving from Seamus Ave. west
of Land Park Dr. to the scene where Officer Pettit parked the patrol unit
on the north side of Harian Way west of Freeport Blvd. Office Pettit
retrieved his rifle from the trunk of the patrol car and I retrieved the
shotgun from the electro lock inside of the patrol unit. We deployed to
the scene and took a cover position on the sidewalk behind a Ford F-150
truck on the south side of Harian Way just east of the subject in the front
yard of 1811 Harian Way. Officer Pettit was to my right using the bed of
the truck as support and cover and I was in a kneeling position at the rear
of the truck.
 
From my position I could clearly see the subject pointing a semi-automatic
chrome handgun to his right temple with his right hand. The subject was
either kneeling or squatting in the front yard, but I was unable to see the
lower half of his torso due to a wooden fence that created a visual
barrier. The subject was speaking to officers that were already in
position at the scene. The subject was stating that officer's should just
kill him and to aim for his head because he was not going to spend the rest
of his life in prison. Officer's were telling him that he had reasons to
live and were attempting to have him throw the assault rifle away. Officer
Pettit moved to a position directly to the west of us and took cover at the
front end of a car for a better vantage point of the subject. I moved up
and covered the subject from the position that Officer Pettit had just
vacated. Officer's were continuing to reason with the subject when he
shifted his position. I heard two shots being fired from my left in quick
succession, approximately one second apart. The subject fell over and I
lost sight of him.
 
I approached the subject with an arrest team and an officer tossed both
weapons, an AR-15 type assault rifle and 1911 type semi-automatic pistol
away from the subject. I retrieved both weapons and placed them on the
south side of the tree on the front lawn of 1811 Harian Way. The subject
was handcuffed and the residence was cleared.
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At 1200 hours I was assigned to canvas the neighborhood bordering the crime
scene at 1811 Harian Way. The following results were obtained:
 
Neighborhood Canvas:
 
1205 Hours  Harian Way No one home
1210 Hours  Harian Way  See statement
1215 Hours  Harian Way  See statement
1220 Hours  Harian Way No one home
1405 Hours  Harian Way  See statement
1410 Hours  Harian Way  See statement
1415 Hours  Harian Way  See statement
1420 Hours  Harian Way No one home
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Related Text Page(s)
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 212 - CURTIS, D 0814
Subject: P. CURTIS 814
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1551 

On 3/12/05, at approx.1111hrs, I (P. Curtis 814) responded to 1811 Harian
Wy regarding a shooting that had just occurred. Upon my arrival at approx.
1119hrs I made the following observations.
 
Upon my arrival I responded to the intersection of Ashland Wy and Arica
Wy for traffic control. While staging at the intersection Ofc. Burger
arrived on scene. I advised him to take over for me so I could assist
other officers on the interior perimeter.
 
I responded on foot to the intersection of Ashland Wy and Harian Wy where
I took cover behind a tree. Once on scene I observed the (s) outside of
the house in the front yard. He had a handgun in his right hand and an
assault rifle in his left hand. The (s) had the handgun to the right side
of his head. I could hear Ofc. Young communicating with the (s). While
Ofc. Young was communicating with the (s), the (s) appeared to start to
stand up. When the (s) did this I heard two gun shots and the (s) fell to
the ground.
 
After several officers handcuffed the (s), Ofc. Young, Ofc. Shiraishi,
and I cleared the house, garage and back house. No one found inside the
house, garage or back house.
 
I assisted Ofc. Ruff in contacting (w) ,  and obtaining his
statement. Ofc. Ruff wrote his statement.
 
After contacting (w)  I responded to UCD Medical Center for
v-Avila's and s-Carrera's clothing. I upon my arrival at approx. 1328hrs,
I contacted RN  and collected v-Avila's and s-Carrera's
clothing. I collected the following items belonging to s-Carrera: one pair
of New Balance shoes, one pair of underwear and one sock. The (s)'s shoes
and the (s)'s underwear had what appeared to be blood on them. I collected
the following items belonging to v-Avila: one pair of shorts, one shirt,
and one shoe. V-Avila's shirt had what appeared to be covered in blood.
All items of evidence were booked at property.
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Related Text Page(s)
Document: 05 SUPPLEMENT
Author: 412 - HIGGINS, THOMAS 7616
Subject: OOI-Prop Release
Related date/time: Mar-16-2005  (Wed.) 1018 

From: HIGGINS, THOMAS 0447
To: PROPERTY ROUTINE HANDLING; HIGGINS, THOMAS 0447
Subject: OOI-Prop Release
Date: Tue. Mar 15, 2005 @ 07:41:38
 
Sacramento Police Department PREL
Office of Investigations
Property Release
 
GO # [05-84524 ] Date [3/15/05 ]
 
I have concluded the investigation documented on the above referenced GO
number. I authorize the disposal of all associated property/evidence as
follows.
 
******************************************************************
******************************************************************
 
Dispose at the Direction of District Attorney:
 
All Property/Evidence [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Destroy: Effective Date [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Release To: Victim [ ] Suspect [ ] Other [  ]
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PR# Items
[ 347806 ] [7 linda avila's purse ]
[ ] [22 linda avila's cell phone ]
[ ] [28 money from linda avila's purse ]
[ ] [34,35 childrens ss card(  has custody of kids ]
{ }
******************************************************************
 
Authorized By: [ higgins ] Phone [433 0679 ]
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Related Text Page(s)
Document: 05 SUPPLEMENT
Author: 412 - HIGGINS, THOMAS 7616
Subject: OOI-Prop Release
Related date/time: Mar-16-2005  (Wed.) 1035 

From: HIGGINS, THOMAS 0447
To: PROPERTY ROUTINE HANDLING; HIGGINS, THOMAS 0447
Subject: OOI-Prop Release
Date: Wed. Mar 16, 2005 @ 10:32:50
 
Sacramento Police Department PREL
Office of Investigations
Property Release
 
GO # [05-84524 ] Date [3/16/05 ]
 
I have concluded the investigation documented on the above referenced GO
number. I authorize the disposal of all associated property/evidence as
follows.
 
******************************************************************
******************************************************************
 
Dispose at the Direction of District Attorney:
 
All Property/Evidence [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Destroy: Effective Date [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Release To: Victim [ ] Suspect [ ] Other [ ]
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PR# Items
[347618 ] [item 3 pendant ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
 
Authorized By: [ higgins ] Phone [433 0679 ]
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Related Text Page(s)
Document: 05 SUPPLEMENT
Author: 412 - HIGGINS, THOMAS 7616
Subject: FW: OOI-Prop Release
Related date/time: Jun-23-2005  (Thu.) 933 

From: MCCLOSKEY, ROBERT 3055
To: PROPERTY RELEASE
cc: HIGGINS, THOMAS 0447
Subject: FW: OOI-Prop Release
Date: Wed. Jun 22, 2005 @ 07:17:25
 
Please release the property at the detectives direction.
 
######## ORIGINAL TEXT ########
#
From: HIGGINS, THOMAS 0447
To: MCCLOSKEY, ROBERT 3055; PROPERTY RELEASE
Subject: OOI-Prop Release
Date: Tue. Jun 21, 2005 @ 10:11:10
 
Sacramento Police Department PREL
Office of Investigations
Property Release
 
ADDRESS THIS V-MAIL MESSAGE TO "PROPERTY RELEASE"
 
GO # [05-84524 ] Date [6/21/05 ]
 
I have concluded the investigation documented on the above referenced GO
number. I authorize the disposal of all associated property/evidence as
follows.
 
******************************************************************
******************************************************************
 
Dispose at the Direction of District Attorney:
 
All Property/Evidence [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
{ }
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******************************************************************
Destroy: Effective Date [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Release To: Victim [ ] Suspect [ ] Other [  ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ 347619 ] [ item #3 ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
 
Authorized By: [Higgins ] Phone [433 0679 ]
#
######## END OF ORIGINAL TEXT ########
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Related Text Page(s)
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 1061 - WALKER, VONDA 7769
Subject: FOLLOW UP INVESTIGATION #0549
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1344 

CASE #2005-84524
FOLLOW UP INVESTIGATION
DETECTIVE V. WALKER #0549
On 03/12/05 approximately 1320 hours, I received a page from dispatch. I
returned the call and was informed that I was to respond to Harian Way to
meet with Homicide Sergeant F. ENRIQUEZ regarding a homicide call out.
 
Upon arrival at 1345 hours, patrol officers were briefing detectives on the
incident. Sgt. ENRIQUES asked me to respond to the Hall of Justice (HOJ)
to assist with interviews. Upon arrival at HOJ I received a telephone call
from Sgt. ENRIQUEZ requesting that I return to the scene to assist with a
neighborhood canvas.
 
Upon arrival I meet with Homicide Detective A. BUCKLEY and Detective J.
ROTH. We determined which residence each would contact and started the
neighborhood canvas.
 
I walked over to Potrero Way to begin a canvas of the residence directly
behind the incident location. Upon my arrival on Potrero Way I observed a
large parking lot and a field directly behind the incident location. The
parking lot was empty except for one vehicle , which belonged to a
resident of Harian Way. Det. ROTH interviewed the resident. On the north
side of the lot was a church that appeared to be unoccupied.
 
I then responded to Ashland Way and contacted people at the following
addresses:  and . I obtained statements from each person
contacted. The residents of  and  Ashland Way did not answer the
door.
 
Residents of  Harian Way,  and  asking to
return to their home contacted me. Their home is located directly across
the street from the incident location. I contacted Sgt. ENRIQUEZ who
granted permission for the  to return to their home. Mr. and Mrs.

 told me they were not at home at the time of the incident.
 
I responded to Arcia Way and contacted people at the following addresses:

, , and . I obtained statements from each person contacted.



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 153 of 313

The residents of , and  Arica Way did not answer the door.
 
I responded to Harian Way and contacted people at the following addresses:

, and . I obtained statements from each person contacted.
The residents of , and and  Harian Way did not answer the door.
 
I responded to  Hillard Way contacted the resident and obtained a
statement.
 
I responded to  Ashland Way contacted a resident and obtained a
statement.
 
Approximately 1700 hours, I responded to HOJ to assist with any additional
follow up investigation. I contacted Homicide Sgt. R. McCloskey and was
informed that everything was covered.
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: IG QG.CA0340400.SER/
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 756 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: IG QG.CA0340400.SER/
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 756 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: UG EG.CA0340400.
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 758 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: IG QG.CA0340400.SER/
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 816 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: IG QG.CA0340400.SER/
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 817 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: UG EG.CA0340400.
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 819 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: IG QG.CA0340400.SER/
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 856 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: IG QG.CA0340400.SER
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 856 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 2 - ADRIANO, YOLANDA 6321
Subject: Rsp: UG EG.CA0340400.
Related date/time: Mar-15-2005  (Tue.) 859 

From: CLETS
To: ADRIANO, YOLANDA 6321
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY RELEASE
Author: 3046 - AQUINO, ARNEL 3064 (-)
Subject: OOI-Prop Release
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1427 

From: AQUINO, ARNEL 0346
To: PROPERTY ROUTINE HANDLING
cc: MCCLOSKEY, ROBERT 3055; AQUINO, ARNEL 0346
Subject: OOI-Prop Release
Date: Thu. Mar 24, 2005 @ 14:26:42
 
Sacramento Police Department PREL
Office of Investigations
Property Release
 
GO # [04-84524 ] Date [3-24-05 ]
 
I have concluded the investigation documented on the above referenced GO
number. I authorize the disposal of all associated property/evidence as
follows.
 
******************************************************************
******************************************************************
 
Dispose at the Direction of District Attorney:
 
All Property/Evidence [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Destroy: Effective Date [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Release To: Victim [ ] Suspect [ ] Other [SEE BELOW ]
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PR# Items
[347806 ] [FROM Item #43 - U.S. Army Identification Card ]
[ ] [ ]
[ ] [*****Release to Agent Reynolds***** ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
 
Authorized By: [Det. Aquino per McCloskey ] Phone [433-0677 ]
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY RELEASE
Author: 3046 - AQUINO, ARNEL 3064 (-)
Subject: FW: OOI-Prop Release
Related date/time: Mar-24-2005  (Thu.) 1624 

From: MCCLOSKEY, ROBERT 3055
To: PROPERTY ROUTINE HANDLING
cc: AQUINO, ARNEL 0346
Subject: FW: OOI-Prop Release
Date: Thu. Mar 24, 2005 @ 14:47:23
 
Please release the below referenced property at Detective Aquino's
directions.
 
######## ORIGINAL TEXT ########
#
From: AQUINO, ARNEL 0346
To: PROPERTY ROUTINE HANDLING
cc: MCCLOSKEY, ROBERT 3055; AQUINO, ARNEL 0346
Subject: OOI-Prop Release
Date: Thu. Mar 24, 2005 @ 14:26:42
 
Sacramento Police Department PREL
Office of Investigations
Property Release
 
GO # [04-84524 ] Date [3-24-05 ]
 
I have concluded the investigation documented on the above referenced GO
number. I authorize the disposal of all associated property/evidence as
follows.
 
******************************************************************
******************************************************************
 
Dispose at the Direction of District Attorney:
 
All Property/Evidence [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
{ }
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******************************************************************
Destroy: Effective Date [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Release To: Victim [ ] Suspect [ ] Other [SEE BELOW ]
 
PR# Items
[347806 ] [FROM Item #43 - U.S. Army Identification Card ]
[ ] [ ]
[ ] [*****Release to Agent Reynolds***** ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
 
Authorized By: [Det. Aquino per McCloskey ] Phone [433-0677 ]
#
######## END OF ORIGINAL TEXT ########
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY RELEASE
Author: 868 - SAECHAO, V 6302 ( )
Subject: OOI-Prop Release
Related date/time: Jul-15-2005  (Fri.) 1151 

From: HIGGINS, THOMAS 0447
To: PROPERTY RELEASE; MCCLOSKEY, ROBERT 3055
cc: HIGGINS, THOMAS 0447
Subject: OOI-Prop Release
Date: Thu. Jul 14, 2005 @ 15:21:31
 
Sacramento Police Department PREL
Office of Investigations
Property Release
 
ADDRESS THIS V-MAIL MESSAGE TO "PROPERTY RELEASE"
 
GO # [05-84524 ] Date [7/14/05 ]
 
I have concluded the investigation documented on the above referenced GO
number. I authorize the disposal of all associated property/evidence as
follows.
 
******************************************************************
******************************************************************
 
Dispose at the Direction of District Attorney:
 
All Property/Evidence [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Destroy: Effective Date [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
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******************************************************************
Release To: Victim [ ] Suspect [ ] Other [  ]
 
PR# Items
[ 347806 ] [9, 31 ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
 
Authorized By: [ higgins ] Phone [ 433-0679 ]
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 868 - SAECHAO, V 6302 ( )
Subject: PROP-Dispo Notes
Related date/time: Jul-15-2005  (Fri.) 1530 

                               DISPOSAL NOTES
               
The following actions can be taken on GO # [05-84524   ]
               
Release {347806-9, 347806-31 to . }
               
G { }
               
H { }
               
I { }
               
J { }
               
R { }
               
Misc. { }
               
Remarks {Per Det. Higgins }
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Related Text Page(s)
Author: 412 - HIGGINS, THOMAS 7616
Subject: OOI-Prop Release
Related date/time: Nov-16-2005  (Wed.) 757 

From: HIGGINS, THOMAS 0447
To: PROPERTY ROUTINE HANDLING; HIGGINS, THOMAS 0447
Subject: OOI-Prop Release
Date: Tue. Mar 15, 2005 @ 07:41:38
 
Sacramento Police Department PREL
Office of Investigations
Property Release
 
GO # [05-84524 ] Date [3/15/05 ]
 
I have concluded the investigation documented on the above referenced GO
number. I authorize the disposal of all associated property/evidence as
follows.
 
******************************************************************
******************************************************************
 
Dispose at the Direction of District Attorney:
 
All Property/Evidence [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Destroy: Effective Date [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Release To: Victim [ ] Suspect [ ] Other [  ]
 
PR# Items
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[ 347806 ] [7 linda avila's purse ]
[ ] [22 linda avila's cell phone ]
[ ] [28 money from linda avila's purse ]
[ ] [34,35 childrens ss card(  has custody of kids ]
{ }
******************************************************************
 
Authorized By: [ higgins ] Phone [433 0679 ]
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Related Text Page(s)
Author: 412 - HIGGINS, THOMAS 7616
Subject: OOI-Prop Release
Related date/time: Nov-16-2005  (Wed.) 757 

From: HIGGINS, THOMAS 0447
To: PROPERTY ROUTINE HANDLING; HIGGINS, THOMAS 0447
Subject: OOI-Prop Release
Date: Wed. Mar 16, 2005 @ 10:32:50
 
Sacramento Police Department PREL
Office of Investigations
Property Release
 
GO # [05-84524 ] Date [3/16/05 ]
 
I have concluded the investigation documented on the above referenced GO
number. I authorize the disposal of all associated property/evidence as
follows.
 
******************************************************************
******************************************************************
 
Dispose at the Direction of District Attorney:
 
All Property/Evidence [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Destroy: Effective Date [ ]
 
PR# Items
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
Release To: Victim [ ] Suspect [ ] Other [ ]
 
PR# Items
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[347618 ] [item 3 pendant ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
[ ] [ ]
{ }
******************************************************************
 
Authorized By: [ higgins ] Phone [433 0679 ]
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 74 - BIBICA, J J 6310 J J 631 ( )
Subject: PROP-Release Request
Related date/time: Jun-06-2006  (Tue.) 1218 

From: BIBICA, JR, JOHN 6310
To: HIGGINS, THOMAS 0447
cc: BIBICA, JR, JOHN 6310
Subject: PROP-Release Request
Date: Tue. Jun 06, 2006 @ 12:18:05
 
Sacramento Police Department
Office of Technical Services
Property Release Request
 
General Offense number: [05-84524 ] Date: [June 6, 2006 ]
 
We have not received a Property Release for the property booked on this
case. Please initiate a release within thirty (30) days.
 
R
Remarks: {Suspect commited suicide. Can we dipose of remaining property? }
 
Thank You [Bibica #6310 ] Phone 264-5239
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 74 - BIBICA, J J 6310 J J 631 ( )
Subject: RE: PROP-Release Request
Related date/time: Jun-12-2006  (Mon.) 1412 

From: HIGGINS, THOMAS 0447
To: BIBICA, JR, JOHN 6310
Subject: RE: PROP-Release Request
Date: Wed. Jun 07, 2006 @ 16:53:22
 
nope, there may be civil litigation on this case.
 
######## ORIGINAL TEXT ########
#
From: BIBICA, JR, JOHN 6310
To: HIGGINS, THOMAS 0447
cc: BIBICA, JR, JOHN 6310
Subject: PROP-Release Request
Date: Tue. Jun 06, 2006 @ 12:18:05
 
Sacramento Police Department
Office of Technical Services
Property Release Request
 
General Offense number: [05-84524 ] Date: [June 6, 2006 ]
 
We have not received a Property Release for the property booked on this
case. Please initiate a release within thirty (30) days.
 
Remarks: {Suspect commited suicide. Can we dipose of remaining property? }
 
Thank You [Bibica #6310 ] Phone 264-5239
#
######## END OF ORIGINAL TEXT ########
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 74 - BIBICA, J J 6310 J J 631 ( )
Subject: PROP-Property Notepg
Related date/time: Jun-12-2006  (Mon.)  

Date [June 12, 2006       ]
               
Remarks {Hold all evidence for possible civil case. }
               
Property Employee [Bibica 6310         ]
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 659 - MEYER, JENNIFER 6318
Subject: Property Release Req 05-84524
Related date/time: Mar-23-2010  (Tue.) 947 

From:    MEYER, JENNIFER 6318
To:      HIGGINS, THOMAS 0447; MCCLOSKEY, ROBERT 3055
cc:      MEYER, JENNIFER 6318
Subject: Property Release Req 05-84524
Date:    Tue. Mar 23, 2010 @ 09:47:20
               
                        Sacramento Police Department
                          Office of Investigations
                         Evidence & Property Section
                          Property Release Request
               
General Offense number: [05-84524 ]         Date: [03-23-2010        ]
               
We have not received a Property Release for the property booked on this
case.  Please provide Release/Disposal instructions within fifteen (15)
d
days.
  If the Evidence and Property Mgmt. Section has not received your
Release/Disposal instructions by the above deadline, then we will dispose
of the items according to the law and ownership as listed on the Property
Record Storage Control screen in Versadex.
               
Remarks: {Suicide. Per your request on 6-7-2006, property held for possible
civi
l
litigation. Continue to hold or ok to dispose?  Numerous PR's. }
               
Thank You [Jennifer Meyer 6318 ] Phone 264-5239
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 659 - MEYER, JENNIFER 6318
Subject: PROP-DISPO NOTES
Related date/time: Aug-17-2010  (Tue.)  

                               DISPOSAL NOTES
               
The following actions can be taken on PR #s {  }
               
Release {347806-42,43 (minus military ID) to  (next of kin
         to Uswaldo Carrera). Military ID in 347806-43 prev released to
         Agent Reynolds. PC sent to . }
               
G {347604-1 thru 22
   347619-1,2
   347803-1 thru 6
   347806-2 thru 6,10,11,12,18,19,21,23,24 thru 27,36 thru 41, 44 thru 47
After 4-10-2011, 347806-3,4,5,13,14,15,16,17,20  (IBIS)
   348179-1 thru 7
   348185-1,2
   348532-1 thru 4
   348994-1,2
   349597-1,2,3
   349598-1
   392114-1
   349597-1,2,3
   349598-1
   391132-1,2
   392114-1
   392116-1
   406607-1,2
   481087-1
   616389-1 }
               
H { }
               
I {347806-29,30,32 }
               
J { }
               
Q { }
               
R { }
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Misc. { }
               
Remarks {Murder/Suicide. Per email from City Atty Steve Itagaki (see
attached in images) there are no civil cases pending. No response to
detective release request.   }
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 3205 - DENTON, G 6325 ( )
Subject: Rsp: UG XG.4300507400297.JRE04
Related date/time: Oct-08-2010  (Fri.) 1058 
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Related Text Page(s)
Document: CLETS RESPONSE
Author: 808 - PRIMROSE, JAMES V505
Subject: RET OFFICIAL USE Rsp: UG XG.43
Related date/time: Oct-13-2010  (Wed.) 1259 
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 808 - PRIMROSE, JAMES V505
Subject: RIFLE HELD FOR OFFICIAL USE
Related date/time: Oct-13-2010  (Wed.) 1300 

Item #25, a Remington .308 bolt action rifle, Model 700 SPS Tactical
(serial number ) was test-fired today at the JPA Range, McClellan.
20 rounds of Winchester .308 match BTHP were fired and the rifle performed
with no malfunctions.
 
Lt David Peletta was in attendance and expressed his desire to use this
weapon for the SWAT sniper detail.
 
Memo has been sent to Captain Scott LaCosse for permission to retain this
gun for official use.
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 808 - PRIMROSE, JAMES V505
Subject: ARMORY REQUEST ITEM 12
Related date/time: Oct-26-2010  (Tue.) 1620 

Item #12, a Bushmaster Model XM15-E2S, s/n  is being held in the
Armory pending approval for retention for official use. Rifle was
test-fired at McClellan (JPA) Range today and is in excellent working
order. If request for this firearm is denied it will be returned to "G"
for disposal.
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Related Text Page(s)
Author: 808 - PRIMROSE, JAMES V505
Subject: DISPOSAL Rsp: UG XG.4300507400
Related date/time: Oct-26-2010  (Tue.) 1621 
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Related Text Page(s)
Document: PROPERTY TEXT
Author: 717 - NELSON, WILLIAM 6323 ( )
Subject: PROP-DISPO NOTES
Related date/time: Dec-09-2010  (Thu.) 1606 

                               DISPOSAL NOTES
               
The following actions can be taken on PR #s {347806  }
               
Release { }
               
G {347806-42 }
               
H { }
               
I { }
               
J { }
               
Q { }
               
R { }
               
Misc. { }
               
Remarks {Unclaimed. }
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Related Text Page(s)
Document: CLETS-VERIFIED ENTRY
Author: 808 - PRIMROSE, JAMES V505
Subject: Rsp: IG QGB.CA0340400.SER/
Related date/time: Feb-14-2011  (Mon.) 1126 
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Follow Up Report # SA  1
Assignment Information

Assigned to: 445 - HUSTED, CHARLES 5020 ( )    Rank: DETECTIVE
Capacity: OFFENSE INVESTIGATION (DETECTIVES ONLY)    Org unit: OOI MAJOR CRIMES -

HOMICIDE
Assigned on: Mar-12-2005  (Sat.) 1257    by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Report due on: Sep-08-2005  (Thu.)

Submission Information
Submitted on: Dec-21-2005  (Wed.) 1242
Checked by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Approved on: Dec-21-2005  (Wed.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 3046 - AQUINO, ARNEL 3064 (-)
Subject: Ofc. Jeff Shiraishi
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1555 

On 3-12-2005 at approx. 1555 hours, I (Det. Aquino #346) spoke with Ofc.
Jeff Shiraishi in interview room #4 at the Public Safety Center located at
5770 Freeport Bl., #100. Prior to taking Ofc. Shiraishi's statement, I
advised him that the interview was going to be both videotaped and
audiotaped. I pointed out where the cameras and microphone were located.
 
Prior to taking his statement, Ofc. Shiraishi's department-issued handgun
and all magazines were inspected by Sgt. Hendrickson. Sgt. Hendrickson
told me that Ofc. Shiraishi's gun and all magazines were fully loaded. The
following is a summary of Ofc. Shiraishi's statement. For exact details,
please review either or both tapes.
 
(Beginning of Statement)
 
Today is my 5th shift with FTO Young and it is the second day of Phase II
of my training. Prior to this assignment, I was a student-trainee for the
department.
 
This morning, Ofc. Young and I responded to 1811 Harian Wy. on a family
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disturbance. When we got there, a male we eventually got to know as
"Waldo" told us he and his wife were having marital problems. Waldo told
us he and his wife had children together and that the children were asleep
in the back of the house. Neither Ofc. Young nor I ever saw the kids.
 
While Ofc. Young and I were talking to them, two females came home. They
turned out to be Waldo's wife and aunt. I spoke to his wife and aunt and
she confirmed they were having problems in their marriage. Both Waldo and
his wife asked about restraining orders and I provided her a Domestic
Violence Resource pamphlet which addressed restraining orders. We mediated
the dispute and then left all of them there.
 
We parked down the street to write reports so we can be close incase we had
to respond back to the house for another disturbance. A short while later,
Waldo drove past us in a van. He stopped and and made small talk about the
police being busy. He left and seemed to be normal. As far as I could
tell, he was alone in the van.
 
A few hours later, Ofc. Young and I were ordering sandwiches for lunch,
when we heard a weapons call broadcasted. We decided to forego lunch and
respond. As we were headed to the location, both Ofc. Young and I thought
the street name sounded familiar but we did not realize we were there
earlier today. Ofc. Young told me to get the shotgun out so I did. Ofc.
Young was driving westbound Harian Wy. and was looking toward the south
side of the street.
 
As we started driving past 1811 Harian Wy., I realized we were there
earlier for the disturbance. At around the same time, I saw Waldo standing
over a body on his front lawn. I directed Ofc. Young's attention to Waldo.
We pulled a U-turn and stopped the car. At this time, Waldo was just
walking into his house.
 
Ofc. Young and I took cover behind our patrol car; he told me to put my
helmet on so I did. I went back to my position of cover. Ofc. Young
started positioning other responding units informing them that there were
victims on the ground and a suspect had gone back into the house. Ofc.
Young tried to call Waldo out a few times but Waldo did not respond.
 
At one point, Ofc. Young got to the east side of the house with another
officer while I kept the front of the house covered with the shotgun. Ofc.
Young pulled one of the victims away from the house. Other units arrived
including Sgt. Hogge and Ofc. Pettit. I knew Ofc. Pettit was a rifle
trained officer and that he had his assault rifle out there with him.
Those two got behind a gray car parked on the south side of the street and
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used that for cover. Sgt. Hogge tried talking to Waldo but Waldo wouldn't
talk to him. I think Waldo at one point was asking to talk to Ofc. Young.
 
When Waldo walked out, he was holding a handgun to his head with his right
hand and an assault rifle pointed to the ground in his left hand. I heard
Ofc. Young telling Waldo to just put his guns down and talk but Waldo
wouldn't listen. A few times, the assault rifle raised up when Waldo
moved. Waldo bent over and kissed a female on the ground a couple of
times. He was also yelling at officers to "take a head shot."
 
I heard somebody broadcast on the radio that Waldo was wearing body armor.
I also remember Lt. Mathes tell us that Waldo was not to go back inside the
house because he claimed to have a hostage inside. I thought I was going
to have to shoot him. A short while later, I heard two loud shots coming
from where Ofc. Pettit and Sgt. Hogge were. I knew then that Ofc. Pettit
had taken two shots at Waldo with his assault rifle. I then saw Waldo fall
to the ground.
 
Sgt. Hogge put together an arrest team which secured Waldo at the front
lawn. Sgt. Hogge then quickly put together an entry team to clear the
house. I gave my shotgun to another officer and helped with the entry. We
didn't find anybody else inside the house. After that, we set up the scene
tape and detectives were called out.
 
(End of Statement)
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Narrative Text Report # 2
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 802 - POROLI, MICHAEL 3103 ( )
Subject: HOGGE DAVID
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1615 

WITNESS STATEMENT: Hogge, David
 
On 3/12/05, at approximately 1615 Hrs., I, Detective Poroli, contacted
Sacramento Police Sergeant David Hogge #3048 at the Public Safety Building,
5770 Freeport Blvd. #100, inside interview room #2. Prior to starting the
interview I advised Sergeant Hogge that the interview room was audio and
video tape recorded and I pointed out where the cameras and microphone was
located. At the start of the interview Sergeant McCloskey entered the room
and examined Sergeant Hogge's duty weapon. Sergeant McCloskey advised that
his gun was fully loaded, along with the extra magazines. The following is
a summary of Sergeant Hogge's statement. For exact statement refer to
tapes, which will be booked into property as evidence. Sergeant Hogge
stated the following in summary:
 
I have been with the Sacramento Police Department for approximately 18
years. I have been a Sergeant for approximately two years. I am currently
assigned to dayshift patrol in sector 4 with Monday, Tuesday and Wednesday
off. My work hours are from 0600 Hrs. to 1600 Hrs.
 
Today I was Code 7 at my home when I was asked to contact the
communications center on an unrelated matter. As I was making this phone
call, I heard the dispatcher over the radio asking if I copied the call. I
asked her to repeat the circumstances. She advised that it was a possible
shooting, 245 PC, that there was one person down and an armed suspect still
on scene in the house. I copied the call and responded towards the scene
Code 3.
 
I heard Officer Young request a Code 3 response and additional officers. I
started thinking to myself about a barricaded subject.
 
Officer Young announced that he was 906 over the air. He then advised that
there were two down in the front yard. He then advised that there was an
armed subject still in the house.
 
I asked Officer Young for a perimeter and for all officers to take cover.
I requested an air unit. I knew Air 1 was not up. I was advised that a
fixed wing plane was en route. I heard a number of officers come up on the
air announcing that they were en route Code 3.
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I then heard Officer Young ask for SWAT and for a hostage negotiator.
Normally the lieutenant or myself would make that decision, but I let it go
because he was on scene and I trusted that he knew what he needed.
 
I heard Officer Young say that he had moved one of the victims to a
location away from the immediate location so fire could give aid. Officer
Young gave fire a staging location to keep them out of harms way.
 
I arrived on scene and pulled down the street. When I arrived I saw one
patrol car. I saw Officer Young in front of the patrol car with his helmet
on and he was speaking in a westerly direction. I saw Officer Shiraishi on
the south side, near the corner of Ashland, also with his helmet on.
 
I took cover behind a car that was a couple of cars past the first patrol
car. I set up a staging area at Harian Way and Freeport Blvd. Officer
Young advised that the suspect was at the door. When I got there Officer
Young was already having a conversation with the suspect attempting to
negotiate with him. I could only see the suspect's head at that point.
 
I heard Officer Young tell Officer Frazer to cover him while he drug the
victim further down. The subject he was dragging looked critical or dead.
I waved in fire and one fire person came in and helped Officer Young. I
positioned Officers Sundby and Ruff and had another unit block the public
from entering from the west.
 
Officer Young advised that the suspect was armed with a fully automatic
rifle. I was behind a vehicle now where I could see the suspect's head in
the doorway, but I couldn't see any weapons. I had my handgun drawn.
 
Lieutenant Matthes asked me over the air to call her. I told her that I
was too busy. There then became a time where there was a lull and I was
able to give Lieutenant Matthes a call. I updated her on what we had. I
told her that Officer Young was having success with the suspect.
 
During my conversation with Lieutenant Matthes the suspect came out of the
house. Dispatch advised that they were land lined with the suspect. I
could see the second victim's hand on the front lawn. I could see that the
second victim was a large female, but that was about it. I was thinking
that we needed to perform a rescue on this person. I heard Lieutenant
Matthes ask for the rifle team.
 
The suspect came out of the house and took a kneeling position just behind
the female victim on the lawn. He had a fully automatic type rifle in his
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left hand and a semi automatic handgun in his right hand. He then put the
handgun to his head. He kept the gun to his head most of the time. He had
the gun to his head about 90 percent of the time.
 
Officer Young was no longer talking to the suspect. I moved to the Camry,
behind the engine block, that was across the street to get closer to talk
to the suspect. I began negotiations with the suspect. I asked him to put
his guns down, that we could talk about this. Every time I said this, the
suspect would say, "I'm dead" or "I'm going to prison for the rest of my
life." I told him that wasn't necessarily true, that we could talk.
 
The suspect asked how Linda was. Officer Young said she's fine, just talk
to us. I realized at that point that Officer Young had had previous
contact with the suspect.
 
The suspect continually asked officers on scene to shoot him, to take a
head shot. I continued to ask him to put the guns down. This went on for
about 5 to 10 minutes.
 
The suspect asked why there were so many guns on him. He noticed Officer
Pettit with the rifle. I told him he had us scared with the assault rifle.
I asked him to just put down the assault rifle. I heard Officer Young say,
"That's fair Waldo." It looked like he was considering it. I asked about
the person on the lawn. I told him we needed to get her medical attention.
At that point he said that she was already dead. I saw him check her
pupils, like he was checking her vitals. He reiterated that she was
already dead. Several times the suspect knelt over the body and kissed her
on the forehead or face, like he cared for her and felt bad or was sorry.
 
Lieutenant Matthes arrived on scene and joined me behind the Camry. She
directed Officer Pettit to move up to our position. Officer Pettit moved
up and said that he had a visual on the suspect's chest and that he could
shoot anytime upon request. Pettit was previously set up further east.
 
Prior to Pettit joining us, Lieutenant Matthes told me that the suspect was
not going back in the house. This was either over the air or on the cell
phone before Lieutenant Matthes joined me. I told officers around me that
if the suspect turns to go back in the house that they were to take a shot.
That was our plan before Officer Pettit got there. There was information
that a cousin was inside the house as a hostage, plus possible children
inside the house. In my mind there was 1 to 3 children inside the house as
hostages.
 
At this time the suspect was very nervous. He would get off his knees into
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a squatting position to look behind him on each side of the house as if he
expected us to come up from behind him. When he did this, his rifle would
come up. The few times he did this and the rifle came up, Lieutenant
Matthes started to tell Officer Pettit to shoot. I still felt at this
point that we could still talk him out of this and into giving up his guns.
At one point the suspect said he was thinking about chickening out, that he
couldn't do this. I asked Lieutenant Matthes to just wait.
 
After this the rifle came up again. Lieutenant Matthes told Officer Pettit
if the gun comes up again in the direction of any officers I want you to go
ahead and shoot. I did not disagree with her at this point.
 
Shortly after that order the suspect came up again. The rifle came up in
line with officers, it might have even been towards us. Officer Pettit
shot once. After this first shot the suspect went down and back. I
thought he had been hit in the chest because of the timing. The suspect
then got back to his knees and put the handgun to his head. I screamed for
the suspect not to do it. Officer Pettit shot a second shot. I thought it
was an attempt to stop the suspect from shooting himself in the head.
 
The suspect then shot himself in the head with his right hand to his right
temple. The suspect then went down to the ground, where he was squirming
and moving on the ground.
 
Lieutenant Matthes told me to organize an arrest team. I directed officers
to do that. I retrieved a body bunker from the trunk of my car. I gave
the shield to Officer Frazer. Frazer led the arrest team. Officer Sundby
was the arresting officer and she handcuffed the suspect.
 
After the arrest, lieutenant Matthes directed me to clear the house before
fire came in. The lieutenant directed me to do announcements. I gave
announcements three times. I announced that this was the Sacramento Police
Department and that it was safe to come outside.
 
Officers Young, Shiraishi and Thompson then cleared the house. I went up
to the doorway and monitored the clearing of the house. There was no one
else located inside the house. Fire then came in.
 
We then realized that there was a house or a garage in the back. We forced
entry inside and cleared the house in the back.
 
I was concerned about where the kids were. I answered a ringing cell phone
that was on the floor near the front door. I spoke to the husband of one
of the victims. He told me that he had the two kids and his daughter with
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him. He advised that he was the husband of Linda. I had him describe
Linda. I told him that Linda had been taken to the hospital. I asked him
to respond to the staging area where Officer Ruff spoke to him. He was
identified as .
 
I asked Sergeant Hogge if the suspect made any specific statements
indicating that he was responsible for shooting the victims. Sergeant
Hogge continued in summary:
 
The suspect stated, "My life's over anyway." I think he said, "I'm sorry"
to the victim on the lawn. He leaned down and kissed her. The suspect
stated, "Even if I give up my guns, I'm going to prison for the rest of my
life."
 
I asked Sergeant Hogge what happened with the suspect's weapons after the
arrest was made. Sergeant Hogge explained in summary:
 
The arrest team threw the weapons away from the suspect into a safe
location. The weapons were left there for CSI and were never touched or
manipulated again.
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Narrative Text Report # 3
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 802 - POROLI, MICHAEL 3103 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1800 

WITNESS STATEMENT: 
 
On 3/12/05, at approximately 1800 Hrs., I contacted witness  at
the Public Safety Building, 5770 Freeport Blvd., inside interview room #4.
This interview was audio and video tape recorded. The following is a
summary of 's statement. For exact statement refer to tapes, which
will be booked into property as evidence. Smith stated the following in
summary:
 
I live directly across the street from where the incident occurred today.
My house is on the corner of Harian Way and Ashland. I have lived in that
house since last April. The people involved in the incident (from 1811
Harian) moved into that house after I moved in.
 
Today I was locking my front door getting ready to head to my car when I
heard the lady who lived in that house run out screaming. This was
probably close to 11:00 AM. She was just screaming, not saying anything.
Behind her came her husband and he had a gun in his hand. He had it by his
side pointed down.
 
At that point the other lady came out screaming, "He's got a gun! Call
911!" I was trying to unlock my door to get back inside my house, because
he looked at me and I was afraid for my life.
 
I opened the door and got it. I can't remember if it was before I closed
my door or not, but before I got across my living room I heard shots. I
heard two shots, but there may have been more. I didn't see the shooting.
 
I called 911 and told them what I saw. I was at the back of my house. I
then went to my kitchen window and looked out. I saw the suspect walk
across his lawn and pick something up. I think it was a cell phone. It
was something small.
 
He then walked back to his wife and flipped her over. He then bent down.
He turned and put blood on his hand and wiped it on his face.
 
At some point he walked into the house and came back with the larger gun.
He had both guns. He was also in the van. After he flipped her over he
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made a phone call. Then he walked back into the house and that's about the
time the first officers arrived. I then went and barricaded myself into
the back of my house, because if shots were going to be fired I didn't want
to be in the way.
 
I believe a husband; wife and two kids live in that house. There also
might be a cousin staying there. The other lady that was shot was over
there often.
 
I could hear the officers telling him to put the gun down. Then at some
point an officer came through my fence and wanted me out of the house.
 
When I got near the back of the house, that's when I heard the other shots.
I heard officers telling him to put his guns down. I heard them telling
him that they wanted to get help for the victims. They were trying to coax
him into letting them help the victims.
 
I was not aware of any previous problems. I was not aware of the previous
call this morning.
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Narrative Text Report # 4
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 802 - POROLI, MICHAEL 3103 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1835 

WITNESS STATEMENT: 
 
On 3/12/05, at approximately 1835 Hrs., I contacted witness 
at the Public Safety Building, 5770 Freeport Blvd., inside interview room #
4. This interview was audio and video tape recorded. The following is a
summary of 's statement. For exact statement refer to tapes, which
will be booked into property as evidence.  stated the following in
summary:
 
I live in the  house from the corner of Harian Way and Ashland. I
was in the garage of my house. The garage is separate and is set back from
the house. From where I was I had no view of the incident.
 
When I was in the garage I heard a whole bunch of screaming. Then I heard
someone screaming about someone having a gun. I then heard about six
gunshots.
 
After hearing the shots I went into my house through the back door. I then
went out onto my front porch with my roommate. The next thing I heard was
a little bit of yelling. I could hear a male voice, but nothing
decipherable. My roommate and I just kind of stood there on our front
porch wondering what was going on. Because we heard the screaming and the
gunshots and then it was quiet again, we were hesitant about going around
the corner to see what was going on.
 
Probably about five minutes later I heard a more authoritative male voice
saying, "It's not worth it." I could hear another voice saying, "My life's
over." Then another voice saying, "Your life is not over, we can talk
about this."
 
I then saw police cars pulling up. I heard some more yelling about put the
gun down.
 
I saw an officer post up behind a tree on the corner with his gun drawn.
Another officer came up and tested the back fence of our neighbor's house.
The officer then kicked the fence open and went in.
 
I heard more screaming about put the gun down.



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 198 of 313

 
Eventually there was one really loud gunshot from the vicinity of the
suspect's house. I believe that the officer that was behind the tree then
fired a shot. Then there was another shot that I heard from around the
corner. Then it was quiet.
 
I saw an officer come from around the corner crying. He had his gun out
and was crying.
 
I thought the officer on the corner by the tree fired a shot, but I am not
positive.
 
I didn't know the people where the incident occurred. They moved in maybe
six months ago. I believe it was a family living there. I probably
wouldn't recognize any of them. I'm not aware of any problems over there
or the prior call there this morning.
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Narrative Text Report # 5
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 285 - STIGERTS, MARNIE J 4110
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1835 

DETECTIVE FOLLOW-UP:
 
On 03/12/05, at approximately 1835 hours, I (Det. Stigerts) interviewed

 at PSAB. Our conversation was audio and video taped. For
full details of his statement please refer to the tape.  said the
following in summary:
 
I woke up at about 10:00 this morning and the windows were open and I was
just in the house hanging out. At about 11:00 I heard people screaming.
They were yelling, "He's got a gun! Call the police! Call the police!" Then
I heard three sets of two shots. I went out front at that point and saw a
couple of other neighbors standing outside. My roommate  also ran
outside, but I didn't see anything.
 
About ten to twenty minutes later, a cop car came on Harian going
westbound, made a U-turn at Ashland and parked right at the corner of
Ashland and Harian. I heard one of the officers saying, "Don't do it, it's
not worth it. We'll do whatever we can." That must have gone on for about
thirty to forty-five minutes. Another police officer arrives northbound on
Ashland and hid behind a tree at the corner house at my neighbor's. Another
officer kicked the fence and went into my neighbor's back yard and spoke to
her and asked to go into her house.
 
A lot more time went by and then I heard three shots, and it sounded like
it was from two different guns. Then I heard the ambulance. All of this was
what I heard. I never saw anything from where my house is.
 
When the initial yelling started at about 11:00, it sounded like there were
three people yelling. After the shots were fired the first time, there was
no one screaming anymore.
 
The people that live there moved in about three or six months ago, but I've
never seen them or met them before. I never called 911 because it was all
just so quick and confusing at first before the police got there. The whole
event lasted about two to three hours, I think. They spent substantial time
trying to have him put down the gun.
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Narrative Text Report # 6
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 445 - HUSTED, CHARLES 5020 ( )
Subject:  STATEMENT
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.)  

3/12/05 at approx. 1755 Hrs., R/O (Det. Husted) interviewed  at the
Public Safety Center. The interview was recorded on audio and video tape,
and the tapes can be reviewed for exact details of 's statement. The
following is a summary of 's statement:
 
I live across the street from where the shooting occurred. I was
sleeping around 11am and I heard women screaming outside. It sounded like
they were saying, "no, dont, help, someone call the police". I looked
outside and saw the woman in yellow running around the van that was in the
driveway, and the wife was running out to the street. I then saw the
husband walk out the front door, and it appeared to me as if he was walking
very casually. At that point I did not see him with any guns.
 
I then slammed the door and as soon as the door shut I heard 4-5
gunshots. I got my aunt and we called 911 and told the dispatcher that
there had been gunshots. I then went over to my kitchen window and looked
outside. I saw the husband by the front drivers side of the van, and both
women were down on the ground. He then walked over and it looked like he
pulled the hair of his wife and then he went back into the house. I could
see that he had a long gun.
 
I then called 911 again to let them know what was going on. I saw one
officer arrive and I told them that they would need more officers. The
officers started to arrive and they were spread out in front of the house.
I saw that one officer grabbed the woman that was down in the driveway and
he drug her down the street to get her into the ambulance. I was watching
all of this through my kitchen window.
 
I could hear the officers screaming for the husband to put down the guns.
I could see that he was holding a smaller gun up to his head. He had come
out of the house and went down to his wife in the front yard. He was
cradling his wife and he was saying that he was going to shoot himself.
The officers continued to tell him to put the guns down.
 
I looked away for a second and then I heard 2-3 gunshots. I looked
outside and saw the husband down on the ground next to his wife.
 
I've lived hear since I was young, and that family has only been here for
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about a year. I only spoke to the wife once when they moved in. I never
heard them argue. I know they had two young children and that he was in
the service.
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Narrative Text Report # 7
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 445 - HUSTED, CHARLES 5020 ( )
Subject: OFFICER PETTIT STATEMENT
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.)  

3/12/05 at approx. 1655 Hrs., R/O (Det. Husted) interviewed Officer
Pettit #790 at the Public Safety Center. Attorney David Mastagni Jr. was
present during the interview. The interview was recorded on audio and
videotape, and the tapes can be reviewed for exact details of the
interview. The following is a summary of the interview with Officer Pettit:
 
Prior to obtaining a statement from Officer Pettit, Sgt. McCloskey entered
the interview and had checked Officer Pettit's duty pistol. Officer Pettit
was carrying a fully loaded Sig Sauer .40 cal pistol (SER# ), and he
had two fully loaded magazines.
 
I've been a sworn police officer for the Sacramento Police Department
for six years. I have not worked in any other assignments other than
patrol. I currently work in uniform as a FTO on dayshift, with TWT off.
My work hours are 6:00am to 4:00pm. I have been a FTO for about four
years. I am currently assigned to the rifle team, and I have been assigned
to the team for about three years. I am assigned a M-16 in my capacity on
the rifle team. The rifles we carry are semi-automatic.
 
My initial training for the rifle team consisted of a physical agility
test, along with a 40-hour course involving the use of the rifle and our
departmental policies regarding the use of the rifle. About 30-hours of
the course involved shooting the rifle on the range. I have attended all
of the annual rifle qualifications since my initial training. I also
attended a 10-hour active shooters course about two to three years ago.
The class included training regarding interior and exterior use of the
rifle versus the handgun. I also had tactical training in the academy and
I recently had additional tactics training with the SWAT team at the end of
last month.
 
I carry a Sig Sauer .40 cal pistol on duty, however it was not used in
the incident today. I also carry a Sig Suaer .380 semi-automatic pistol
for backup. When I don't have a partner I keep my backup weapon in the
front seat with me, however when I have a partner I keep it in the trunk.
My backup weapon was in the trunk today because I was working with a
partner.
 
Yesterday was my first day back at work (Friday 3/11/05). I worked my
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normal shift yesterday with no overtime. I had just under seven hours of
sleep last night. Today was the first day that I rode with my partner.
His name is Mike, and he is a lateral from CHP. He is not assigned as my
trainee because I was only filling in for the day. I was driving today. I
am stationed out of the Kinney station, and I am assigned downtown.
 
R/O then asked Officer Pettit to go over the circumstances surrounding the
shooting incident on Harian. Officer Pettit provided the following
additional information in summary:
 
Today around noon the sergeant came up on the air and tried to raise us.
We were asked to respond to Sector-4 for rifle deployment. At the time we
were dropping off a patient at Sacramento Mental Health Clinic (SMHC). We
put ourselves on the call and responded from SMHC. We arrived at the scene
just after Officer Gish. We parked at the corner of Harian / Freeport. I
then unlocked my rifle from the trunk and put a loaded magazine into the
rifle. The rifle is not kept in a loaded capacity while stored in the
trunk. I then headed down Harian on foot, and I observed several officers
already on-scene. I saw Officer Young, Officer Sundby, Officer Fraser,
Officer Shiraishi, Sgt. Hogge, and Lt. Matthes. I initially took a
position behind a large full-sized vehicle on the south side of the street
about one house east of the suspect's house. I was then directed by either
Sgt. Hogge or Lt. Matthes to take their position behind the vehicle. They
advised me that the suspect had just shot his wife, that he was over his
wife, had a gun to his head, and that he had a rifle in his other hand. At
the time I could only see the suspect's head due to an obstruction of a
three-foot fence and bushes just east of the suspect's house. I told them
that I could not see the suspect's hands so I needed to get closer.
 
I then advanced further west on the south side of the street and took a
position behind the engine block of a tan Toyota Camry. At that point I
could see the suspect. He had a large silver handgun in his right hand up
to his temple, and a fully automatic rifle in his lap. He was hovering
over what appeared to me to be a dead female. Lt. Matthes advised me that
the female was either dead or dying. I then advised Lt. Matthes that I had
a clear shot, and she told me that the suspect was not to enter the
residence or go anywhere. She told me that I could take the shot if
necessary.
 
At that point I felt he was "shootable" based upon the information I had
been given. He still had a gun up to his forehead and the other in his
lap. I believed that he could have taken any of if not all of us out that
were out there, if immediate action was not taken. I advised Lt. Matthes
and Sgt. Hogge that I had a clear shot and if he ever moved again I was
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going to take him down. I was advised to hold off until he made a
movement. I told them that if he moves his hands again I'm going to take
the shot. Several seconds then passed and then he switched positions. His
rifle came up, parallel to me in my direction and also in the direction of
other officers. That is when I fired two rounds with my rifle. I had my
sites on his chest and I fired two rounds. As I fired the first round he
went down. At that point I thought I had made contact with him. As he
struggled to get back up again I fired again. At that time he pulled the
trigger, shooting himself in the head. He then fell to the ground. At
that point we held our position until Sgt. Hogge created an arrest team,
and I requested a body bunker. They got a body bunker and I covered the
officers. When we approached Officer Fraser removed the rifle and handgun
and then Officer Roth handcuffed the suspect. At that point the team
cleared the house, and fire arrived at the scene and transported the
suspect.
 
R/O then confirmed with Officer Pettit that he checked out his M-16 rifle
from the Kinney station lockers at the beginning of his shift. He also
verified that the call on Harian was the only time he deployed his rifle
during the shift. Officer Pettit also advised that he used a magazine
loaded with 29 live rifle rounds when he loaded his rifle. Officer Pettit
explained that he also wore his ballistic helmet during the incident. R/O
then asked Officer Pettit to recall the radio traffic at the time of his
response to the scene, and he provided the following information in summary:
 
They advised that the suspect had shot two people, he was wearing body
armor, he was on his front lawn, SWAT was being called out, all rifle team
members were on the scene, and we needed to respond. It was a high
priority call. The suspect wasn't messing around as he had already killed
two people in his front lawn. I believed that the officers were in danger
including all of the citizens out there. Public safety was paramount.
 
R/O then asked Officer Pettit to clarify the direction given to him by Lt.
Matthes, and he provided the following information in summary:
 
She said, "Do not let him back into the house. Do not let him go
anywhere, and if he does, take a shot". At that point I took aim and could
not see his hands so I advanced to the Camry. I don't know if anyone
advanced to the Camry with me. From the Camry I was about 50ft away from
the suspect.
 
R/O then asked Officer Pettit to described what he meant when he stated
that the suspect had been hovering over the woman in the yard, and he
provided the following information in summary:
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He was squatting, almost kneeling. His hand also kept going up and down
while holding the gun. He had his right hand on the pistol up to his head
and the other on the rifle. At that time he was moving the rifle around in
different directions. It was obvious to me that he wasn't stable, and in
any second he could shoot himself or us as well.
 
R/O then asked Officer Pettit if the suspect was saying anything to the
officers, and he provided the following information in summary:
 
Sgt. Hogge was giving him orders to give up the rifle. The rifle was
the main concern at the time because it was endangering everyone else at
the time. Sgt. Hogge was telling him to put the rifle away, and that we
could talk about it. Officer Young was also trying to communicate with the
suspect as well, but I don't remember exactly what he was saying.
 
I think the suspect was saying he wanted to kill himself that he might
shoot it out. He said something like, "I might, I might", but I'm not sure
exactly because he was screaming and yelling.
 
Q - He was saying he wanted to kill himself?
A - Yes
 
Q - Did you see the other woman that was down at that time, or had she
already been moved?
A- No. All I saw was a puddle of blood in the driveway. I didn't see any
other bodies.
 
Q - Did you see anybody coming out of the house, any children, or any other
people around him at that time?
A - No, no children, nobody else.
 
Q - And you were saying that once you got behind the Camry, behind the
engine block for cover that was when you had a clean shot?
A - I had a clean shot on him.
 
Q - Was the tree or anything at all blocking your view of him?
A - No obstructions, I had a clean view of him.
 
Q - Do you remember how much time went by that you were up at the Camry
before you took the first shot?
A - I was probably two to three minutes; it was a short period of time.
The suspect was very agitated at that time.
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R/O then inquired about the order given to Officer Pettit from Lt.
Mathes, and the actions of the suspect. Officer Pettit provided the
following additional information in summary:
 
She told me to wait until I see him point his gun at somebody. I said,
"We just need to take him out. He's a danger and we need to take him out
now". At some point he lifted up his rifle towards me in my general
direction. He had his rifle in his left hand. His rifle looked like the
one I had, but it looked smaller with a shorter stock. It was made like an
AR-15 or something like that. I don't remember if it had a pistol grip but
I think it did. I'm not sure because of the distance, but I did recognize
it as a high-powered rifle. He had his left hand positioned on the rifle
as if it had a pistol grip like mine. He had his hand directly on that
weapon. His finger was near assessable to the trigger.
 
Q - And when he stands up he points it directly towards your direction and
other officers both?
A - He points it in between. What I remember is he stood up and he kind of
swept it, and that was the last time because he had already done that prior
to me getting up there. He was going down and coming up, and moving it
around. He had done it like three times already.
 
Q - So you take the first shot and you said you were sited to his chest.
Correct?
A - Correct
 
Q - And you said he went down?
A - He went down.
 
He fell over to his right side. As soon as I shot he went down so I
figured I made contact. He was up on his knees at the time and he fell
down to his side, and then he came back up again.
 
Q - So it sounds like he didn't actually stand up at any point during this?
A - No, I don't remember him standing up. He was getting up and down from
a seated, and squatted position. He was coming halfway up and down, but I
don't think he ever got to his feet.
 
Q- Okay, so you're firing the first shot and he goes down to the right as
you described. And then does he immediately pop back up?
A - He came back up maybe a second later and at that time I immediately
fired a second round, figuring that he probably had body armor or
something. That's what they had told us before.
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Q - And when you fired the second shot, what happened next?
A - He fired a gun to his head.
 
Q - When you fired the second shot did he go down again before he fired the
handgun?
A - It was almost simultaneous. I fired the second round and then, "Boom",
he pulled the trigger. He spun around and fell onto the ground. So at
that time I thought that I had hit him. That is why at first I thought I
had hit him, and he had a vest on. I'm thinking he got wounded and the
second was fired in case the first round had not penetrated. And that is
when he fired off his own round. The gun was up to his head the entire
time.
 
R/O asked Officer Pettit if he knew how the window on the driver's side
of the Camry had been broken and he indicated that he was aware that the
window was broken however he did not know how it occurred. R/O then
inquired about what had transpired after the suspect fires a shot into his
head, and Officer Pettit provided the following information in summary:
 
I remember everyone wanted to crowd in. We were telling everyone to
wait because I'm thinking about other shootings where the suspect still had
the ability to fire rounds. I then asked for a body bunker, and at that
time somebody got a bunker and they designated an arrest team. I then kept
my weapon on the suspect in case he still had the gun in his hand. The
arrest team then approached him and they removed the handgun from his
immediate area.
 
Q - Do you remember how many people were on that team?
A - I want to guess four. I know Ruff was there and I think Sundby and
Fraser were there as well. I'm not sure who the other person was, but I
think there were four.
 
It may have been 40-seconds or longer before the arrest team approached.
We wanted to make sure that he wasn't going to get up and shoot again.
 
Q - You said Ruff took the handgun from him. Do you remember what happens
to the rifle?
A - She (Officer Ruff) removes that too. I believe it was Roth who rolled
him over onto his stomach to handcuff him because he was on his back.
 
Q - Other than the suspect shooting himself in the head, did he fire any
other shots while you were there?
A - Not that I observed
 



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 208 of 313

Q - Did you see anyone else, any other officers' fire at him?
A - No
 
Q - After the suspect is handcuffed and the guns are moved to the side,
what happens?
A - After that Fire comes in. They tend to him; I guess he is still
breathing. They examined him and the female. I then pretty much remove
myself from the scene, as the shooter. I just waited until everybody came
in and processed the scene.
 
Q - You said there was another team that was inside the house?
A - I believe Sgt. Hogge advised those that had helmets on were to go in
and clear the house. They advised there was nobody inside the house.
 
Officer Pettit then confirmed that the incident occurred during daylight
hours, and the weather conditions were warm and sunny. R/O then asked
Pettit's attorney, David Mastagni Jr., if he had any questions. Mastagni
then asked Pettit to articulate for the record what his state of mind was
once he arrived on the scene and became aware of what the circumstances
were. Officer Pettit then provided the following information in summary:
 
Once I arrived on-scene, here is a guy that killed somebody and was on
his front lawn. The officers were actually face to face with him. My
initial thought was that I am going to get into a shoot out, and my initial
fear was that he is going to kill somebody else. And he would have no
problem doing that, killing an officer or killing himself. I know that
when I was switching from the truck to the car he was looking directly at
me. I thought for sure he was going to shoot. He had the rifle right
there. I feared for my life. I thought for sure he was going to raise the
rifle or point the gun towards me during my transition between the truck
and car.
 
Mastagni then asked Officer Pettit if he could articulate his state of
mind when the suspect leveled the rifle in his direction. Officer Pettit
then provided the following information in summary:
 
I was in fear for my life, and fear for my partner's life. All of a
sudden this is for real and I am sure he's going to fire off rounds, and he
will possibly shoot and kill somebody.
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Narrative Text Report # 8
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 68 - BERGQUIST, SHEILA 0301
Subject: Witness Statement 
Related date/time: Mar-14-2005  (Mon.) 957 

Witness Statement: ( )
 
On 03-12-05 I, Detective Bergquist, contacted W-  at  Harian Way
during a neighborhood canvas. She related the following in summary:
 
I live here by myself.
 
I left to go workout around 0850 hrs. I returned home from the gym around
0940 hrs and took a shower.
 
At approximately 1100 hrs I had walked out my front door. I had closed and
looked the interior door and was beginning to walk away from the screen
door. The lady (the wife) from across the street came running out the
front door (1811 Harian Way) screaming. I saw the man (the husband) behind
her with a handgun in is right hand. A second woman, who I think is the
wife's mother, ran out behind the man and was screaming, "call 911 he's got
a gun". The man made direct eye contact with me as I was trying to get
back in my house. As I opened my interior door I heard gun shots. There
were at least two shots fired and I am not sure how many more were fired.
I ran into my bedroom where my phone is to call 911. I was scared to death
that he was going to come after me next because he clearly saw me outside.
I came back to my kitchen window to peek outside and see what was
happening. The man was still in the front yard, but now he was holding a
big gun (like a rifle) and he still had the handgun. He walked over to the
body (mother-in-law) that was on the ground in the driveway behind the van
and picked something up. It looked like a small cell phone. He walked
back over to his wife who was on the lawn next to the tree. He flipped her
body over, bent down and it looked like he may have kissed her. He got her
blood on the back of his hand. Then he took that hand and wiped the blood
from his wife on his face. He stood up and called someone on the phone he
picked up from the first body. He stood on the lawn between his wife's
body and the front porch.
 
When I saw the officers show up the man went back in the house. At that
point, I hid in the back of my house because I was afraid there was going
to be more shots fired.
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Subject: Witness Statement 
Related date/time: Mar-14-2005  (Mon.) 959 
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Narrative Text Report # 10
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 68 - BERGQUIST, SHEILA 0301
Subject: Witness Statement 
Related date/time: Mar-14-2005  (Mon.) 1001 

Witness Statement: ( )
 
On 03-12-05 I, Detective Bergquist, contacted W-  at  Harian Way
during a neighborhood canvas. She related the following in summary:
 
I have never heard any fighting from that house (1811 Harian Way). The man
that lives there is in the military.
 
Between 1030 and 1045 I had received a phone call. I went into my mom's
bedroom to lie back down. About 20 minutes later I heard a women
screaming, "No! Help! Please call the cops".
 
I came out the front door of our house. I saw one lady running east away
from the house 1811 Harian Way, I think that lady is the wife's mother.
The wife was running toward the street out the front door. The man
(husband) came out of the house casually behind them. I went back into our
house and locked the door. I was yelling for my Aunt ( ) to call
911. I heard 4-5 really fast gun shots. I thought it was a drive by
shooting. Everything went quiet. The world went quiet, birds and
everything.
 
I went to the kitchen window that faces 1811 Harian Way (suspect house) to
look outside. I saw the man (husband) standing in front of the van that is
parked in the driveway. That is when I noticed he was holding a gun along
his right side. I looked away to call the police again. I then saw the
husband with a bigger gun than a handgun. He walked over to the body
(mother-in-law) in the driveway that was on the ground behind the van. He
bent down and flipped her hair or something. Then he went over to his wife
and touched her like he was checking her pulse or something.
 
I saw one police car pull up and I called 911 again to let them know that
the husband is the one with the gun. I wanted to let them know that they
needed more cops. The husband went back in the house when he saw the cops.
I saw a police officer that had a helmet on, run up, grab the body
(mother-in-law) that was on the ground behind the van and drag it to the
next house to the east of 1811 Harian Way where an ambulance was waiting.
 
The husband kept coming in and out of the house. He kept holding a handgun
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to his head while he was in the doorway. He went to his wife that was down
on the lawn in front of the house (1811) and was kind of cradling her.
 
I heard officers yelling, "No don't do it" and I ducked out of the window.
I heard 3 more gun shots. I looked back out the window and saw the husband
down on the ground.
 
 



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 213 of 313

Narrative Text Report # 11
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 68 - BERGQUIST, SHEILA 0301
Subject: Witness Statement 
Related date/time: Mar-14-2005  (Mon.) 1003 

Witness Statement: ( )
 
On 03-12-05 I, Detective Bergquist, contacted W-  at  Harian Way
during a neighborhood canvas. She related the following in summary:
 
I live here alone.
 
I got up around 0630 hrs this morning. I went to Home Depot around 0730
hrs and got home around 0830 hrs. At 0845 hrs I was out in my backyard
gardening.
 
I had been working for a while in my backyard when I heard the "most
horrible scream I have ever heard in my life". I heard a lot of gun shots.
It sounded like fireworks. I ran in the house to the north/west bedroom
of my house. I have a clear view from that room of 1811 Harian Way. I
grabbed the phone to dial 911.
 
The husband was holding a handgun in his right hand. He was moving around
the "totally lifeless" body that was in the driveway behind the van very
"nonchalantly". I saw hair on the ground near the tree in the front yard.
I initially thought it was there dog, but then I realized it was too much
hair. People kept driving by, but no one was stopping. I was worried
because I know they have 2 kids and I was wondering where they were.
 
The husband went in the house and come out carrying a bigger gun and I
thought he had 2 handguns, but it could have been just one.
 
One police officer arrived and the husband went back in the house and
closed the front door. Officers snuck up and grabbed the body that was on
the ground behind the van and dragged it next door to the east where an
ambulance was waiting.
 
The husband stuck his head out the front door and had a gun to his own
head. I stepped away because I had seen enough. I heard 2 gun shots. I
looked back out the window and I saw the police entering the house.
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Narrative Text Report # 12
Document: 03 SUSPECT STATEMENT
Author: 445 - HUSTED, CHARLES 5020 ( )
Subject:  STATEMENT
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.)  

3/12/05 at approx. 2050 Hrs., R/O (Det. Husted) interviewed  at the
Public Safety Center. The interview was recorded on audio and video tape,
and the tapes can be reviewed for exact details of 's statement.

 provided the following statement in summary;
 
Im Linda's husband, and she is Julie's aunt. Julie and Bruce had been
arguing recently. He has been in Texas for two months for his military
service. He has been emailing her and leaving messages that he was going
to kill her. My daughter  has a cell phone and he had left a message
for Julie on 's phone saying that he was going to cut Julie from her
cunt to her mouth. He was calling my daughter's phone because he wasn't
able to get ahold of Julie. He knew that  had been watching the kids.
 
This morning about 6:30am Julie called our house and Linda talked with
her. Julie was telling Linda that Bruce was irate and that he had called
the cops. Linda then got up and went over to their house.
 
Linda had called me later and told me that the cops had come out to the
house and that things had calmed down. She asked me to come over and pick
up the kids so I got ready and went over to the house. I went over about
9:15 - 9:30am. Linda told me that everything was fine. Bruce was out
front and he didn't say anything to me. I loaded up the kids and he said
goodbye to them. We then left to get my daughter and then we went out to
the softball complex in Elk Grove.
 
At 10:41am I was talking to Linda on the cell phone. I was asking her if
she was going to come out to the softball game and she told me that she
needed to go home first to get ready. About 15-20 minutes later Bruce
called me on my cell. He wanted me to bring the kids back but I told him
that I couldn't come right away and he just hung up the phone without
saying anything.
 
I started calling Linda's cell phone because I had a strange feeling that
something was wrong, but she wouldn't answer. I called our house and she
did not answer there either.
 
About ten minutes to noon a Sgt. answered Linda's cell phone when I
called. he asked me about the kids and he told me that there had been an



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 215 of 313

incident. He wanted to meet so I started over to find out what was going
on.
 
I knew Bruce owned guns. He has a 9mm, 45, 7mm bolt action Remington
with a scope, and a shotgun. I knew that he was in the reserves and he had
a government issued 9mm or 45. I know he went to sniper school but they
didn't pick him up because of his psychological exam. I know that Julie
and Bruce had been married 7-8 years, and I don't know if he was taking any
medication.
 
Bruce had just returned from Texas either this last Thursday or Friday.
Linda told me that Julie had just asked Bruce to spend the night at his
mother's house and that he didn't like that.
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Narrative Text Report # 13
Document: 05 SUPPLEMENT
Author: 412 - HIGGINS, THOMAS 7616
Subject: Crime Scene Summary
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.)  

DETECTIVES HIGGINS SUPPLEMENT-HOMICIDE CALL-OUT: Crime Scene
 
NOTIFICATION:
 
Approximately 1223 hours, 03/12/05, I (Detective Higgins) was contacted by
the Sacramento Police Department Communications Center. I was advised that
there was an officer-involved shooting call-out at 1811 Harian Way. I was
asked to respond to the scene to assist in the investigation.
 
ARRIVAL:
 
At approximately 1302 hours, I arrived in the area of 1811 Harian Drive.
Upon arrival I observed the crime scene to be secured by yellow crime scene
tape and uniformed police and community service officers.
 
WEATHER CONDITIONS:
 
The weather conditions were very warm and sunny.
 
LIGHTING:
 
It was daylight when I arrived to the scene. The scene was processed until
after it was dark. After dark, the area was illuminated by flashlights and
street lights as evidence was collected by CSI. All evidence had been
identified prior to dark.
 
RECORDER:
 
CSO Schneider was Crime Scene Recorder.
BRIEFING:
 
At approximately 1340 hours, Sergeant Hogge gave a briefing of the
circumstances known to him at the time. Present for the briefing were
Deputy Chief Segura; Captain Louie; Lieutenants Bray, Matthes,and
Peletta; Sergeants McCloskey, Enriquez, Hendrickson, and Rehm; Detectives
Sledge, Husted, Aquino, Stigerts, Tyndale, and Walker; CSI Williams, CSI
Modeste; Officers Petitt, Frasier, Shiraishi, and M. Young; SPOA Attorney
Dave Mastagni Jr., and DA Investigator Stofan.
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Sergeant Hogge advised that there had been a call to the residence at
approximately 0623 hours, and that Officers Young and Shiraishi responded
at that time. He stated that that call had been verbal in nature only and
that Officer Young had inquired of the male if he had any guns, and he
stated he did not.
 
Sergeant Hogge stated that after Officers Young and Shiraishi left the
scene, they drove around the corner. Sergeant Hogge stated that
subsequently, the male, later identified as Oswaldo Carrera, drove by in a
green van and had a brief conversation with them.
 
Sergeant Hogge stated that at approximately 1103 hours, a 911 call was made
reporting two females down in the front yard, and the same two officers
responded back to the scene. Sergeant Hogge stated that when the officers
arrived, there were two females down in the front yard and the male came
back outside with two guns, an assault type rifle and a .45 caliber pistol.
Sergeant Hogge stated the male stated he had a female hostage inside the
house and repeatedly told officers to shoot him in the head. Sergeant Hogge
stated that he tried to negotiate with the subject, but it was
unsuccessful. Sergeant Hogge stated that Lieutenant Matthes subsequently
gave an order to not allow the suspect to go back in the house and for
officers to take a shot if he tried to go into the house. Sergeant Hogge
stated that when they were negotiating with the suspect, the suspect was
looking into the back yard, and when he was doing that the assault rifle
was pointed at the officers. Sergeant Hogge stated that Lieutenant Matthes
gave a command that if the subject?s assault rifle was pointed again at the
officers, to take the shot. Sergeant Hogge stated subsequently Officer
Pettit fired two shots at the suspect when the rifle was pointed towards
the officers. Sergeant Hogge stated the suspect then shot himself in the
head with his pistol. Sergeant Hogge stated one female victim who had been
down in the driveway was dragged to safety so first aid could be rendered
as the incident was unfolding. Sergeant Hogge stated that the male, Oswaldo
Carrera, and the female, Linda Avila, that had been dragged to safety was
subsequently transported to UC Davis Hospital where they both died. The
suspect's wife was identified as Julie Carrera and was declared dead at the
scene.
 
SCENE OBSERVATIONS:
 
1811 Harian is a single-story, tan, two-bedroom residence with dark brown
trim. It is on the north side of the street and it?s the second house east
of Ashland. The front door was open when I arrived. I checked the inside of
the residence and observed several spots of blood inside on the interior



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 218 of 313

tile entryway to the residence and on the carpet inside the residence.
There was also a cellular phone on the white tile floor inside the front
door.
 
I observed a white note tablet on top of the couch which was immediately
east of the front door. The couch ran off the north wall of the living room
in a southerly direction. There was a white tablet with writing on it on
top of the couch. The writing said ?From Sat 12 thru Mar 14 2005 I will not
argue w/or call police on Bruce unless he causes physical harm, Julie
Carrera 3-12-05.?
 
The kitchen ran north off of the east side of the living room. There was a
table just inside the kitchen entry and there was phone that was off the
hook on the table. There was a very small hallway that ran west off of the
living room, with the bathroom off of the north side of the hall. There was
a bedroom at the northwest corner of the residence appeared to be a child?s
bedroom with two bunk-beds on the east wall.
 
In the southwest bedroom there was a master bedroom that appeared to be the
parents? room with a queen bed that sat up against the south wall. There
was a small closet on the west wall.
 
Detective Guerra subsequently searched the interior of the house for any
other evidence and located a gun box in the closet of the master bedroom.
Inside the gun box were four empty handgun magazines and an empty rifle
magazine.
 
There were numerous spots of blood and several large pools in the front
yard of the residence. There was a large pool of blood on the east side of
the driveway near the sidewalk. A trail of blood led from this location,
east down the sidewalk into the front yard of  Harian. There was a pair
of sunglasses (Placard#1) with blood on them about halfway up the east side
of the driveway. The trail of blood then continued from this location in an
easterly direction to the grass in front of  Harian. I located a
woman?s slip-on shoe (Placard #2) on the grass near the sidewalk.
 
Per the briefing, Officer Young had dragged the female victim from the
initial pool of blood in the driveway of 1811 Harian to the location of the
shoe where first aid was rendered by the fire department. Since this victim
had been moved prior to my arrival and the sunglasses and shoes ended up
where they were due to actions of the officers, I directed CSI to collect
these item; however, they were not measured since they were not part of the
crime scene.
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The sunglasses were collected by CSI as Placard #1 and the shoe was
collected as Placard #2. Placard #3 was an expended rifle round that was
east of the Camry that was on the south side of the street. Directly west
of this rifle round and southeast of the Camry towards the middle of the
street was another expended rifle round (Placard #4). In the middle of the
street between 1811 and  Harian there was an expended bullet. It
appears this bullet (Placard #5) hit the top left rear door frame of the
Camry, causing the left rear window to break and then ricocheted back into
the street where it was located.
 
The rest of the evidence was collected from the premises of 1811
Harian.There was a small black purse at the east edge of the driveway and a
pill bottle next to this purse (Placard #6). There was also a blue Ralph
Lauren bag just west of the first purse (Placard #7). There was a large
pool of blood in the driveway was just north of these purses.
 
Placard #8 was a live rifle round that was east of the rear of the van that
was parked in the driveway of 1811 Harian. Per CSI Williams, this rifle
round had been expended from Officer Thompson?s gun when he was trying to
clear a jam after the incident.
 
Placard #9 was a set of car keys with several of the car keys bent. These
keys were just west of the driveway on the grass of the front yard just
east of the large tree that was at that location. There was also a key fob
in the driveway just east of the keys. The key fob was bent, had a hole in
it and a piece was missing. To the west of the keys in the grass was what
appeared to be the missing piece of the key fob in damaged condition.
 
Placard #10 was a bullet casing that was in the front yard south of the
tree. There were two guns on the front yard just west of the tree near the
sidewalk. One was a silver .45 caliber pistol (Placard #11) that was cocked
and one was a black assault-type rifle (Placard #12). Per CSI Williams,
these guns were placed there by officers after removing them from the
suspect?s location.
 
Placards #13, 14, 15 and 16 and were all expended .45 caliber shell casings
that were in the front yard between the tree and the front door.
 
Placard #17 was another expended .45 caliber shell casing that was
underneath the bushes near the walkway to the front of the residence.
 
Placard #18 was an empty gun magazine that was on the front lawn towards
the middle of the lawn. It appeared to be from a .45 caliber pistol that
was found at the scene.
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At the northeast corner of the lawn there was a pair of blue jean shorts
and a shirt. CSI checked the shorts and found a wallet in the left front
pants pocket. Inside the wallet was an active military duty ID and driver
license in the name of Uswaldo Guerra and a set of car keys. In the front
right pants pocket were ten live .45 caliber shells. There was also a shirt
in torn condition just east of the pants. All if these items were marked by
Placard #19.
 
On the front walkway just south of the front window was another expended
.45 caliber shell casing. (Placard #20.)
 
On the front porch was a live .45 caliber shell casing. (Placard #21)
 
There was a cell phone that was on the tile entryway just inside the front
door. (Placard #22)
 
On top of the couch was a note signed by Julie Careera. (Placard #23.)
 
A gun case with an empty magazines in it was found in the master bedroom
(Placard #24) by Detective Guerra.
 
Detective Guerra also searched the van that was in the driveway and located
a rifle case in the very back of the van. CSI took the rifle case out of
the van and there was another assault type rifle with a sniper scope in it
inside the case. This gun was not loaded. In the middle of the floor of the
middle seat in the back of the van there was a blue handgun case. On the
left middle floorboard there was white plastic grocery bag that said
"Dairy" on it and had one full box of live .45 caliber rounds and another
box of .45 caliber rounds containing rounds.
 
VEHICLES:
 
1. Tan Camry, CA license # . There were two bullet holes in the
engine lid at the front left corner of the engine lid. There was also
gunpowder on the engine lid directly towards the middle. The powder
appeared to have been from when the rifle was fired by Officer Pettit, as
Sergeant Hogge stated this was his location when the rifle was fired. CSI
and I checked inside the engine compartment of the Camry and could not
locate the bullets. The bullets apparently struck the fender support and
disintegrated or got lost inside the trunk lid and were not recovered. The
back left window of the vehicle had been broken out and there was an
apparent bullet hole in the frame above the window. This bullet did not
penetrate the car and appeared to have been the one found in the street.
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This vehicle was parked in front of  Harian, facing east.
 
2. Teal Chevy Cavalier. It had no damage to it and was parked in front of
1811 Harian. The license plate was  and it was facing westbound.
3. Green Dodge Caravan, CA license . The back left sliding door was
open and it was parked in the driveway of 1811 Harian. The driveway runs
along the east side of the property. There was a chain link fence in front
of the van. There is no attached garage, but rather a detached garage near
the rear of the property and another small out building at the north edge
of the property.
 
VICTIM:
 
Julie Carrera, was lying on the front lawn east of the front door, Her head
was facing in a southeasterly direction, with her feet facing a
northwesterly direction. Her arms were outstretched and there was blood
visible on her face and in her hair. There was also blood visible on her
right pant leg and on the ground beneath it. Approximately a foot away from
her right leg was another large pool of blood that apparently was where the
male suspect had shot himself and had fallen.
 
Upon preliminary examination by Coroner Kelln, he located two bullet holes,
one above each breast in front and four bullets holes to her back. There
was one in the left bra strap going towards the shoulder, and another one
in the middle of the bra near the buckle, one slightly above the buckle,
and one into the right shoulder.
 
CSI PERSONNEL:
 
CSI Officers Modeste, Williams, Figueroa, and Ciarnelli processed the scene
and vehicle at my direction.
 
CORONER'S ARRIVAL:
 
Coroner Deputy Marcus Kelln, #20, arrived at 1725 hours and examined the
body. The body was moved at 1755 hours.
 
EVIDENCE:
 
Numerous items of evidence were collected. For the exact locations and
descriptions of Placards removed from the scene, refer to CSI reports,
diagrams and photographs.
 
VIDEO TAPE:



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 222 of 313

 
While on the scene, I, Detective Higgins, video taped the crime scene. The
crime scene video will be booked as an evidence item.
 
DISPATCH TAPE:
 
A copy of the dispatch tape was ordered by Sergeant McCloskey and will be
booked as evidence in this case.
 
DEPARTURE:
 
I departed at 2023 hours.
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Narrative Text Report # 14
Document: 05 SUPPLEMENT
Author: 368 - GUERRA, RODRICK 7717
Subject: Detective Observations
Related date/time: Mar-14-2005  (Mon.) 1410 

On 03/12/05 at approximately 1615 hours, I was assisting Det. HIGGINS in
conducting a search inside 1811 Harian Way. During the search, I found the
following items on the upper shelf in the master bedroom closet:
 
1- One dark metal briefcase containing four empty handgun magazines
compatible for a semi-automatic handgun.
 
2- One empty magazine, 30 round capacity, that appeared to be compatible
for a .223 semi-automatic rifle.
 
At approximately 1620 hours, I began a search of the van driven by the
suspect CARRERA, a green Dodge Caravan, , that was parked in the
driveway of  Harian Way. The following items were found:
 
3- One white plastic bag containing an empty box of .45 ammunition (50
count) and one full box of 9mm ammunition (100 count). These items were
located under the middle seat in the van.
 
4- One blue plastic handgun case, empty, that was marked for a .45 handgun.
This was found under the middle seat, near item #3.
 
5- One black rifle case, empty, located in the back of the van.
 
CSI WILLIAMS was on-scene and photographed each item as it was found. CSI
MODESTE numbered each item and collected them as evidence.
 
I left the scene at approximately 1645 hours.
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Narrative Text Report # 15
Document: 05 SUPPLEMENT
Author: 368 - GUERRA, RODRICK 7717
Subject: Witness 
Related date/time: Mar-14-2005  (Mon.) 1455 

On 03/12/05 at approximately 1725 hours, I conducted an interview with
witness  at the Hall of Justice.  is the father of victim Julie
CARRERA and had arrived at the crime scene (1811 Harian Way) when he heard
a radio report regarding this crime. I talked with  and asked him to
accompany me to the Hall of Justice so that I could talk to him about the
offense.  agreed and the interview was audio and video recorded. All
original tapes were later booked into evidence.  provided the
following information:
 
Julie's mom is . She is my ex-wife and I don't remember her
exact birthday, but I do know that she was born in  and that she is
around 48 years old. I haven't physically seen  since Julie's high
school graduation, which was seven years ago. About two years ago, I heard
that she was living in West Sacramento and that the mobile home she was
living in was going to be plowed under. From what I heard, she and her
boyfriend were going to move to Oklahoma, but I never heard if she left the
state. As of right now, I have no idea where she is or how to get a hold of
her.
 
I don't know what happened today, except what I heard on the radio. I do
know that Bruce (suspect CARRERA) and Julie hadn't been getting along for
about the past year and a half. He was seeing another girl and was actually
living with her. I don't know anything about her, except that she worked
with Bruce at the Safeway at Howe Avenue and Fair Oaks Blvd. From what
Julie told me, his seeing the other girl was part of the problems they were
having. I first met Bruce around the time Julie graduated from high school,
so that was about seven years ago. He and Julie had been married for about
6 to 7 years.
 
Bruce was in the Air Force reserve and he was out of state for training for
the past couple of months. The last time I talked to Julie was over the
phone last Thursday (03/10/05). She was telling me that Bruce was coming
home early. Julie told me, "he's scary, I don't know what to expect". Julie
told me that she was supposed to pick him up from the airport and take him
to his mom's house. I never found out if she actually picked him up.
 
Within the past couple of months, Julie told me that Bruce had threatened
to kill her and the kids. She said that he was feeling insecure because he
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thought she was having an affair. She told me that about two to four weeks
ago, Bruce came to her work-place (CostCo, East Stockton Blvd.) and
threatened to kill her co-workers. I don't know when Bruce started having
the affair. It might have been within the past three months.
 
Julie had told me that about one month ago, she was looking into getting a
divorce. She told me that was fine with the decision and that she might
hold on for one more year because then Bruce would have ten years in the
reserve and she would get more from his pension. I don't know if she had
told Bruce about her decision to divorce him.
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Narrative Text Report # 16
Document: 05 SUPPLEMENT
Author: 368 - GUERRA, RODRICK 7717
Subject: Witness 
Related date/time: Mar-14-2005  (Mon.) 1539 

On 03/12/05 at approximately 1825 hours, I conducted an interview with
witness  regarding this offense. The interview was audio and
video recorded. All original tapes were later booked into evidence.

 provided the following information:
 
I was at home (  College Avenue) when I had a phone conversation with

(witness ). He was in the driveway of his house, which
was next to where this happened.  was on his house phone and so was I.
It was around 1220 (hours) when we were talking.
 

 wasn't saying much over the phone and I was able to hear voices in
the background. I heard officers saying, "it's not worth it" and then I
heard three gunshots. One was really loud and the other two were not as
loud as the one shot. I can't remember what the sequence was, if I heard
two shots and then one or the other way around. I was able to hear an
officer say, "he's still breathing" and then I heard some sirens.
 
That's all I heard.
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Narrative Text Report # 17
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 285 - STIGERTS, MARNIE J 4110
Subject: Stigerts' Observations
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1215 

HOMICIDE/O.I.S. CALL-OUT: (Det. M. Stigerts #767)
NOTIFICATION:
On 03/12/05, at approximately 1215 hours, I was advised by phone of a
possible officer involved shooting that just occurred near Freeport and
Fruitridge. I was at PSAB at the time of the call and advised Det. Husted
and Det. Aquino via phone. I sent Sgt. McCloskey a page I would respond
and also advised Sgt. Enriquez of the call via pager. I responded to the
scene and assisted in determining which officers' vehicles had ICC
information and which officers may or may not have been involved in the
actual shooting.
 
BRIEFING:
At approximately 1340 hours, Sgt. Hogge gave Lts. Bray, Peletta, Matthes,
Sgts. Enriquez, McCloskey, Lester, Donat, and Rehm and Dets. Aquino,
Sledge, Husted, Higgins and myself a briefing of the circumstances, as he
knew them at the time. CSI Williams and Modeste were also on scene along
with DA Investigator Stoffan.
 
WALK-THROUGH:
No walk-through was conducted due to the exterior nature of the scene and
large number of people in attendance of the briefing. It was determined
that a walk-through may jeopardize the integrity of the evidence in the
scene and not conducted.
 
DEPARTURE:
On 03/12/05, at approximately 1415 hours, I departed the scene, returned
to PSAB and conducted interviews.
 
OBSERVATIONS:
On 03/12/05, at approximately 1420 hours, I contacted dispatch for a phone
message from    was a Costco manager who was calling
regarding Julie Carrera, her employee. I attempted to contact  at
approximately 1508 hours however she was on another line and could not be
interrupted, I did not try another call to her.
 
At approximately 1550 hours, I conducted an interview with Ofc. Young.
Just prior to our interview, Sgt. McCloskey checked Young's magazines and
handgun and determined it was still loaded to full capacity. Young had



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 228 of 313

discharged no rounds during the incident. Young described in detail his
prior call to the residence, 1811 Harian Wy., and the subsequent return
call there. He detailed his lengthy attempt to negotiate with Carrera upon
his arrival and as other units arrived. He also described his attempt to
rescue victim Bray-Avila.
 
At approximately 1710 hours, I interviewed Lt. Matthes regarding her
response to the incident. Lt. Matthes arrived after the initial shooting
and rescue by Ofc. Young. She directed rifle team members to the scene and
positioned them upon arrival. Lt. Matthes also gave the order to terminate
Carrera as a threat to officers on the scene.
 
At approximately 1835 hours, I interviewed witness .  was
contacted during a canvass of the neighborhood and heard the events unfold,
but was not an actual eyewitness to the double murder or subsequent suicide
by the suspect.
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Narrative Text Report # 18
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 119 - BUCKLEY, ALISA 5076 ( )
Subject: Neighborhood Canvass
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1340 

Neighborhood Canvass: Detective Buckley, #0575
 
On Saturday, 03-12-05, I (Detective Buckley, #0575) conducted a
neighborhood canvass regarding this homicide.
 
***  Harian Way (1340 hours):  (

) stated that he is the only resident of his home and was on his
way home in his personal vehicle when he heard police sirens. 
stated that at around 1100 hours, he began to make the westbound turn onto
Harian Way from Freeport when a private citizen waved to him to turn
around.  stated that he arrived home after the shooting and did not
see or hear anything unusual. He also stated that he did not know the
neighbors at 1811 Harian Way.
 
***  Harian Way (1345 hours):  (

) stated that only she and her toddler son 
 ( ) were home on 03-12-05.  stated that around 1100

hours, she heard about 3 shots that she thought could have been
construction.  said that she looked around in her backyard and saw
nothing unusual.  also recalled hearing a lot of police sirens in the
area.
 
***  Marian Way: No answer.
 
***  Marian Way (1350 hours):  (

) stated that she left her house at around 0900 hours and there was
no one else home. When she returned at around 1300 hours, Marian Way was
completely blocked off. Marian did not see or hear anything unusual.
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Narrative Text Report # 19
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 285 - STIGERTS, MARNIE J 4110
Subject: MATTHES, LT. DANA
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1420 

WITNESS STATEMENT:
 
On 03/12/05, at approximately 1710 hours, I interviewed Lieutenant Dana
Matthes in an interview room at PSAB. Our conversation was audio and video
taped with her knowledge. For full details of her statement, please refer
to the tape. Matthes said the following in summary:
 
I am currently at working as LN9 on dayshift with Sunday, Monday and
Tuesday off, and my shift is from 0500 to 1500 hours. I have city-wide
responsibility today. I was in my black, unmarked patrol vehicle monitoring
via the radio. I was in Del Paso Heights when I received a phone call on my
cell phone from the Com Center advising me of a call in progress and I
switched to Channel 4. I heard the radio traffic and the officer say that
there was a subject confirmed down on the lawn, then I heard confirmation
that a second person was down. I know that Sergeant Hogge was still en
route and I knew that the suspect was on the phone with the Communications
Center. I also knew that there were possible hostages in the home, and the
suspect was still armed.
 
The fire department was en route, a perimeter had been established, and I
believed that 3SM4 might have more information. During this whole time, I
was en route and driving to the area.
 
I advised all officers to wear their ballistic helmets and began having
dispatch look citywide for rifle team members, due to the fact that the
suspect had the assault weapon. I spoke briefly with Sergeant Hogge over
the phone. He stated he was still en route and there was no new
information. We did not know about the prior call until everything was
over.
 
While I was still en route, the suspect and hostages were inside, there
were two victims outside on the lawn, and I heard an officer ask for SWAT
and Hostage Negotiations Team call-out. I don't recognize a lot of the
voices because there are so many new ones, but I did recognize Ofc. Young
and believed it was him asking for specialized units. I work dayshift and
most of the officers on dayshift have a good awareness of what's going on
and I trust their judgment, so if an officer asks for SWAT and Hostage
Negotiations, I'm going to assume it's a good one and not question their
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judgment.
 
Sergeant Hogge was on-scene, Officer Young was west of the suspect, and the
suspect was kneeling on the ground. One of the victims (the wife) was on
the ground on the front lawn. The suspect had a handgun in his right hand
and an assault rifle in the other hand. He'd been ordered several times to
put it down, without complying.
 
Sergeant Hogge moved out behind the Camry that was parked across the
street, and I noticed that Officer Shiraishi was by his patrol car
southwest of the suspect. Officer Frazer was in the yard east, and Officer
Ruff was with Sergeant Hogge at the Camry.
 
I came in from Freeport Boulevard traveling westbound on Harian. Initially
I was behind a truck on the north side of the street, southeast of the
house.
 
The suspect was not complying to put down the gun, he was telling us to
just "take a head shot." He was stating that they were dead, that she was
dead. Sergeant Hogge explained that we wanted to get the victim's aid, and
he said that it was too late, that she was already dead. We didn't know the
condition of the hostages inside, if they were okay or wounded, at that
point.
 
When rifle team members arrived on-scene, I had them come in from the east
and had them get as close on-scene as possible to see who had the best
position for the best shot. Where Officer Shiraishi was, he had the shotgun
and I didn't believe he had a shot. Officer Young and Officer Frazer did
have a shot with their shotgun from their location with the suspect on the
porch.
 
When Officer Pettit arrived from the east, I put him behind the truck in an
attempt to see if he had a clear shot. He stated that after the setup, he
did not, and the suspect was moving a lot. I advised all officers on the
scene that the suspect was not to go back inside, and the threat needed to
be terminated if he started to go back inside. My thought at that point was
that if there are hostages inside, they are in more danger if he returns
inside the home.
 
At that point I repositioned Officer Pettit and put him with Officer Hogge,
and instructed Officer Ruff to move out east. Officer Pettit was at the
front right corner of the Camry and facing the suspect's house, and he had
a clear shot of the suspect. From my view, I saw that Carrera had the
assault rifle in his left hand, and every time he moved, he moved the
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assault rifle, it appeared to come up with the muzzle towards my officers.
His hand was near the trigger, and it was apparent in my mind that he was a
danger to my officers. He kept bending to kiss his wife, and every time he
came up, that assault rifle moved. I advised Officer Petit if the rifle
came up again, to take the shot, as he was an extreme threat to our
officers' safety. At that point I saw the suspect make the sign of the
cross from his head to his chest and shoulders, and I ordered Pettit if he
had a clear shot, to take it.
 
Carrera straightened up and I told Pettit to take the shot. He fired once
and then twice, one right after the other. The suspect flinched and seemed
to fall back towards his left at the shot and I assumed he was hit. He then
instantly put the gun up to his head and shot once. He instantly fell to
the ground, and I ordered my officers to hold their position.
 
Sergeant Hogge got an arrest team and a body bunker, two officers for
cover, one for handcuffing and one for the bunker and they approached the
suspect. They rolled him over and handcuffed him.
 
Due to Carrera's military background, a second team was formed of three to
four officers, and slowly cleared the house. We were unsure about other
victims or potential booby-traps. Hogge made the announcement for anyone
else inside to come out, that the police were on-scene, so if there were
hostages inside, they would not be in fear of us. There was no response,
and they entered the house and cleared it. There was no one inside. We then
cleared the two structures in the back yard and no one was there either.
Fire came into the scene and pronounced the female deceased there. The
suspect was transported to UCD Med Center and pronounced dead as well.
 
SWAT had not yet arrived when the situation was resolved, so they were
cancelled.
 
(Detective Stigerts takes a brief break and returns a short time later, and
the conversation continues.)
 
The window on the Camry I didn't notice that it was broke before Officer
Pettit had shot. I had been over at the truck and think I would have
noticed it if it was broke, but I can't be certain. I didn't notice the
holes in the Camry hood prior to the shooting.
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Narrative Text Report # 20
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 285 - STIGERTS, MARNIE J 4110
Subject: YOUNG, OFC. MATTHEW
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1550 

WITNESS STATEMENT:
 
On 03/12/05, at approximately 1550 hours, I met with Officer Matthew Young
in an interview room at PSAB. Our conversation was audio and video taped,
with his knowledge. For full details of his statement, please refer to the
tape. Prior to beginning the interview, Sergeant McCloskey checked all
three magazines and the handgun of Officer Young. All three appeared to be
fully loaded; no rounds appeared to have been discharged. Officer Young
said the following in summary:
 
Currently I am assigned to Patrol Team 16, which is day shift 0600 to 1600
hours, with Tuesday, Wednesday and Thursday off. I'm an FTO and this was my
fifth shift working with phase II Officer Shiraishi. I was wearing my
current uniform that I have on and we were working a two-man car as RD40.
 
The first call of the day we received was dispatched by MDC to us because
we appeared to be the only day shift unit in a two-man car logged on at
that time. The call was located in District 41 at 1811 Harian Wy. and we
responded from the area of Franklin and Broadway with normal traffic. The
first time we responded, we were southbound on Freeport, then west on
Harian when we approached the home.
 
We walked up to the front door, and I let Officer Shiraishi be the contact
officer. Carrera let us in, and we were talking to him inside about his
wife, and he stated his wife was outside now and she and her aunt walked up
into the front yard. I don't know where the females had been prior to that,
but I stayed inside and talked with Mr. Carrera, and Officer Shiraishi
spoke with the females outside.
 
Carrera told me his wife had been hysterical and this appeared to be some
sort of domestic disturbance call. He stated that he was in the military
and had been in Texas for training. About two to three weeks prior, he had
called the house, his wife answered and there appeared to be a party going
on in the background. He told me that his sister went over to the house at
his request and told him that there were a lot of guys there at the house
partying. Carrera came home on Thursday (03/10/05) and things had been okay
since then, although, they were currently in a dispute now.
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He asked me to close the front door, and I wouldn't because my partner was
in the front yard and I needed to have contact with him. I asked if he had
any guns. He eluded to something of the fact that he had a gun but that she
had took it, hid it, or stolen it, and he stated that there were no other
guns.
 
Officer Shiraishi told me that Carrera and his wife had had an argument,
that he had threatened her, and I asked Carrera if it was physical. Carrera
admitted he had grabbed her arms at one point to stop her hysteria, he
denied having left any injuries on her. And I saw no injuries on her or
him.
 
I attempted to get at least one of them to leave, but there was an issue
with custody of the children. She was supposed to go to work and he was
there to take the kids for the day, but she was refusing to let him have
them. The wife was going to be late for work and I tried to get her aunt to
give her a ride to work, but she stated she wanted to take her kids with
her.
 
Carrera refused to leave without the kids as well. I tried to get them to
settle it on their own, and at some point during the mediation, he had
asked me about a restraining order. I explained the process and how that
would work, a temporary versus a permanent, etc. I know that Shiraishi gave
the female a domestic violence pamphlet for resources and the aunt chose to
stay at the house with the wife. They both went inside and that was about
the end of it. I explained to both of them that we couldn't sit there to
baby-sit them all day, that no crime had been committed and they would have
to work it out on their own.
 
Carrera was inside the whole time. He was calm, polite, and the wife was
the one that appeared to be more upset. Carrera was lucid, calm and
articulate and stated that she was lying about him threatening her. I told
him call 911 if it was going to be physical. At some point I had also
checked Carrera on Control 9 and he had no wants or warrants. We then left
the home.
 
It was slow, there were no other calls pending and my trainee had a report
to do from the previous day, so we decided to park not far from the house
in case there happened to be a return call. We were parked on the east side
of the street facing southbound on Michael Way. A few minutes later,
Carrera drove by in the green van southbound. He slowed and said something
to my partner about us working hard, and then continued going southbound.
This was at about 6:50 a.m. At that point I figured everything was fine
since he was gone and the wife was still at the house. I couldn't tell if
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the kids were in the van or not, as the windows were tinted on the van.
 
After that we went downtown, after arresting a 273.5 suspect on another
call and taking him to jail. On our way back to south Sacramento, we put
ourselves out on a 922 (drunk subject) call at 15th and X Streets with a
report of a male White in the bushes. He was "G.O.A." (gone on arrival) and
we continued to Freeport and 4th Avenue to attempt to get sandwiches for
lunch. We were there when I heard the call being broadcast on the radio, it
was being dispatched to another officer. I confirmed with dispatch what
district that was in, she stated it was district 41, and I told her to put
us en route on the call, as we were not far away.
 
The call was a shots fired call, which a subject had just shot his wife and
he was outside on the front yard. I was driving the car, Code 3 (lights and
siren), southbound Freeport when an update came out that there had been
multiple shots fired, a victim was down in the yard, and the suspect was
still on-scene.
 
As we were en route, I told my partner to get the shotgun and rack a round
into the chamber, and I was expecting to see the suspect out on the front
lawn. I turned westbound on Harian from Freeport Boulevard. The address I
was looking for was an even numbered address, and it didn't even register
to me that it was the same house that we had previously been to. I was
looking on the south side of the street and I actually thought the address
we were looking for was west of where we had been previously. I think I had
my partner check the address that had come in, and he read to me from the
MDC; therefore, I never really thought to look on the north side of the
street, which were odd numbered houses.
 
In looking for the suspect on the south side of the street, I drove past
where the actual shooting was occurring, and Shiraishi noticed it and said,
"That's it." I made a quick U-turn at Ashland and parked my vehicle on the
southeast corner of Ashland and Harian, with the car facing directly at the
house.
 
I didn't see the suspect, but I did notice that there was one victim down
on the front yard that had obvious blood around her face and head. I
quickly got out of my car and ran up toward the house and took cover behind
a small car that was parked directly in front of 1811 Harian Wy. on the
street. I positioned myself behind the engine block for cover and then
noticed a second victim, who turned out to be the aunt, lying on her
stomach facing northeast in the driveway behind the van. I immediately
requested SWAT to respond; although I know that's not the way I normally
should have done things.
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I realized that this was a situation that would have called for it, and I
knew that they should be en route. About thirty seconds later the front
door opened and Carrera was standing in the doorway and I didn't know if he
recognized me. He had a long rifle in his right hand and a pistol in his
left hand. They were both down by his side. I immediately said, "Waldo!
It's Officer Young. Remember me? Drop the guns!" I then turned to Officer
Shiraishi, told him to put his ballistic helmet on, which he did.
 
We (Carrera and I) had dialog back and forth for quite awhile. I told him
that we could work this out, and at first he seemed somewhat receptive.
Instantly I thought that the kids were inside, because I remembered they
both wanted to take them, but I didn't know who did. I was concerned for
the safety of the children inside the home, and didn't know if he had
harmed them already or if they were still unharmed.
 
I realized it was the wife that was on the front lawn and there was no
movement from her. There was a lot of blood on her head and face. She was
laying face-up on her back. I assumed that she was dead. The aunt was south
of the van in the driveway to the east of me. She was not moving, but she
was lying on her stomach and I saw no visible injuries.
 
Carrera was ridiculously calm, just like he was at the first call. He was
saying things like, "I'm dead anyway." All of a sudden he shuts the door
and stays inside. It was either closed or slightly ajar, and about the same
time Officer Frazier had arrived. He had a shotgun and was in the front
yard just east of Carrera's house. He was armed with a shotgun and had it
pointed at the suspect. Shiraishi had his helmet on and had cover behind
the patrol car, parked at Ashland and Harian. I ran towards Frazier and
told him to follow and cover me. I got to the aunt, turned her over, and
dragged her about 15 or so feet to the yard east. The van blocked my view
and Frazier was covering me.
 
When I got her on the lawn, I saw that she had no pulse and I began CPR. I
noticed the fire department was further east of where I was giving her CPR,
so I dragged her a couple of more houses east and then the fire department
took her from me.
 
Sergeant Hogge and some other officers arrived. I ran back up into the yard
where Frazier was. There were trees for concealment and there was cover
behind the van. The suspect was in and out of the house. I tried to get him
all of the way outside because I was still concerned about the children. He
came outside into the front yard and stated that he wanted to lay down near
his wife before he killed himself.
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Sergeant Hogge was talking with him and we were told that he was not to go
back inside. I had conveyed to Sergeant Hogge and Lieutenant Mathes that
there were two children inside the home and I did not know what their
condition was. Every time that Carrera would go down to the body, I had no
visual of him because I was behind the van and couldn't see him directly. I
remember Marty Gish arrived with a rifle. He was east of the van with me
and had a westward view. But I don't think he had a shot. Officer Pettit
had gotten there and he was south of me and apparently had a view of the
suspect in front of the house.
 
He was with Sergeant Hogge behind a vehicle parked on the street and had
his rifle. I heard two shots that were very loud come from Officer Pettit,
and then one shot came from the area where the suspect was on the other
side of the van. All of us approached at that time, and we made two teams.
One was a team to arrest Carrera and make sure that he was handcuffed and
no longer a threat, then we checked to make sure of the condition of people
inside. There ended up being no one inside. There were two other buildings
on the property. I broke the gate and kicked in a door to a small shed in
the back, but no one was in there either.
 
I remember that my in-car camera was on, because we had responded Code 3,
but I don't know that either one of us actually took the microphone out of
the visor. I don't know if somebody had it on or if it was even on at all.
When I have a trainee, I like to leave the in-car camera microphone in the
visor, so that, depending on which one of us approaches a car for a traffic
stop, either one of us has access to it.
 
(Detective Stigerts leaves the room and comes back a short time later for
clarifying questions. Our conversation continues.)
 
I don't know which hand the guns were in the second time he came out. I
don't know if they were switched from the way I first saw them. I didn't
notice the window on the Camry where Pettit was prior to him shooting. I
just remember that it was very loud. The third shot appeared to come from
the suspect area, and because I couldn't see I thought that he was possibly
shooting back. Carrera had stated that he had on ballistic body armor, but
I never saw any.
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Narrative Text Report # 21
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 68 - BERGQUIST, SHEILA 0301
Subject: Detective Bergquist Supplement
Related date/time: Mar-14-2005  (Mon.) 951 

Detective Supplement: (Bergquist #0301 IV166)
 
On 03-12-05 at approximately 1415 hrs I, Detective Bergquist assigned to
the Sacramento Police Department Neighborhood Crimes Unit, was called out
to 1811 Harian Way regarding a triple homicide. Upon arrival I contacted
Sgt Enriquez IV27 and he stated that he needed a neighborhood canvas
completed.
 
Neighborhood Canvas
 

 Harian Way
 

* See Witness Statement
 

 Harian Way
 

 
* A man, wife, and 2 kids live at 1811 Harian Way. I know the man is in
the Marine Core. I haven't seen him in a couple of weeks. Between about
0730 hrs and 0800 hrs I was in my backyard and heard their kids playing in
their backyard. Then I was in the front yard of my house watering the
roses. I saw the man out in the front yard of his house (1811 Harian Way
suspect house). I tried to catch his attention to say "hi", but he did not
see me so I did not talk to him.  and I left at about 0930 hrs,
returned home around 1015 hrs then left again at 1030 hrs. I did not see
anything out of the ordinary at that time.
 

 
* I got up around 0730 hrs and went out my front door to get the newspaper.
I went back in the house, opened the curtains and sat on the couch to read
the paper. I heard a car pull up out front and a car door shut. I looked
out the front window and I saw a young blonde female walk to the older red
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colored rabbit type car, get something out of the car and then returned to
the house 1811 Harian Way (suspect house). At approximately 0800 hrs I was
in the front bedroom getting clothes out of the closet and I saw the man
next door (1811) in the front yard with the smallest daughter. I went took
a shower. We left the house around 0930 hrs, returned home around 1015
hrs. We left again at 1030 hrs. I saw the man and wife standing on the
front porch with the front door pulled close. They were not arguing
loudly, but they appeared to be having a serious conversation. Normally
the wife will acknowledge us and wave, but this morning she did not. We
are the only two people that live at  Harian Way.
 

 Harian Way
 

* See Witness Statement
 

* Saw nothing
 

* Not home
 

* Not home
 

 Harian Way
 

 

 
* Both subjects left the house at approximately 1000 hrs and did not return
home until 1515 hrs. When they left the van was in the driveway and there
was a blue car parked on the street in front of the house. No one else
lives in the residence.
 

 Harian Way
 

* See Witness Statement
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Narrative Text Report # 22
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 925 - SLEDGE, JOSEPH 7718 ( )
Subject: FOLLOW-UP INVESTIGATION
Related date/time: Mar-16-2005  (Wed.) 1345 

1203hrs, 3-12-05, I received a homicide call out from police communications
directing me to respond to 1811 Harian Way regarding a officer involved
shooting. I marked arrival at approximately 1245hrs. I checked with the
crime recorder and entered the crime scene.
 
I viewed the crime scene from a distance and waited for the official
briefing. After the briefing, I was assigned to assist on the crime scene
investigation. Sgt. Enriquez instructed me to respond to the UC MED CENTER
and meet with the Forensic Pathologist. Sgt. Enriquez wanted the SUSPECT
and female victim hands process for gunshot residue.
 
1455hrs, 3-12-05, I arrived at the MED Center and met with Dr. Albers,
Forensic Pathologist and Kim Gillis, #32, Deputy Coronor. We went to a
room where the SUSPECT and female victim body were temporarily stored. We
were joined by CSI Officers, Figueroa #6383 and Ciarnelli #6374, CSI17.
 
I gave everyone a short breifing of the facts as I knew them of the
shooting.
 
Dr. Albers examined the male suspect first, identified as Uswaldo Carrera.
I observed a gunshot wound to suspect's right temple with and exit wound on
his left temple. Further examination revealed no other gun shot wounds to
the SUSPECT. I observed a tattoo on suspect's left side with the name of
CARRERA, Uswaldo, , O+, USMC. There was another tattoo of the
Marine Corp emblem, world with anchor on his right arm. Photos taken by
CSI17 and his hands were also processed for gun shot residue.
 
Dr. Albers then examined the female victim known as Linda Avila. Albers
located 3 gunshot wounds to the chest, 2 more gunshot wounds to the back
and one gunshot wound on her left hand. CSI 17 photographed the victim and
processed her hands for gunshot residue.
 
I advised Dr. Albers that there was another female victim dead at the crime
scene and that we wanted to process her hands for gun shot residue. Dr.
Albers stated go ahead and process her hands, I don't need to go to the
scene.
 
I called Sgt.Enriquez and advised him that Dr. Albers stated it was okay to
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go ahead and process the victim's hands for gun shot residue. I also
advised him of the preliminary examination of the SUSPECT by Dr. Albers.
She observed and located only one gunshot wound on the SUSPECT's body,
stating that the wound was consistent with suicide.
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Narrative Text Report # 23
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 445 - HUSTED, CHARLES 5020 ( )
Subject: Homicide Call-out / Followup
Related date/time: Mar-16-2005  (Wed.)  

3/12/05 at approx. 1155 Hrs., R/O (Det. Husted) was advised by Det.
Stigerts that a murder / suicide had just occurred at 1811 Harian. Due to
R/O being on-call for all homicides, R/O responded to the scene. R/O
arrived at the scene at approx. 1200 Hrs., and contacted Sgt. Banning.
Sgt. Banning advised R/O that Officer Pettit had fired two rounds at the
suspect with his issued rifle prior to the suspect shooting himself in the
head. R/O asked Sgt. Banning to secure Officer Pettit's rifle, and to have
Officer Pettit stay at the scene with another officer while additional
personnel and Officer Pettit's SPOA representative could respond to the
scene.
 
CSI Williams was at the scene taking photographs, and the scene was
secured by crime scene tape and officers.
 
R/O then contacted Sgt. Hogge and he advised that several squad cars had
their ICC systems activated during the incident. R/O then asked Sgt. Hogge
to retrieve the ICC tapes for R/O. Sgt. Hogge subsequently provided R/O
with the original ICC tapes from vehicle #'s 9267 (Officer Frazer), 9739
(Sgt. Hogge), and 10106 (Officer Young).
 
Sgt. Hogge advised R/O that the suspect had been pronounced deceased at
SMC at approx. 1205 Hrs.
 
At approx. 1325 Hrs., R/O assisted Sgt. Banning with the unloading of
Officer Pettit's issued rifle (SER# ). CSI Williams took photos of
the rifle, and Det. Aquino took video of the rifle being unloaded. R/O
observed the rifle to be a Colt M-16 A1. The rifle was loaded with one
round in the chamber, and 26 rounds in the magazine. Sgt. Banning advised
R/O that the weapon had been loaded with 29 rounds prior to the shooting.
Sgt. Banning maintained custody of the rifle and CSI Modeste took custody
of the live rounds.
 
At approx. 1340 Hrs., Sgt. Hogge provided a briefing of the incident
based upon information known to him at the time. During the briefing Sgt.
Hogge identified the suspect as Oswaldo Carrera (12/1/70), and the two
victims as Julie Carrera and Linda Avila. Sgt. Hogge also advised that
Officer Pettit had fired two rifle rounds at the suspect at the direction
of Lt. Matthes. Sgt. Hogge indicated that the suspect's children had been
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located with Linda Avila's husband, .
 
At approx. 1600 Hrs., R/O reviewed the ICC tape from Officer Young's
squad car (#10106). The tape shows the arrival of Officer's Young and
Shiraishi #562 at the scene up to moments before Officer Pettit fired at
the suspect. Due to the ICC tape being at the end of the reel, the
remainder of the incident was not captured on video.
 
At approx. 1650 Hrs., R/O interviewed Officer Pettit at the Public Safety
Center. Officer Pettit was represented by attorney David Mastagni Jr. The
interview was recorded on audio and video tape, and the tapes can be
reviewed for exact details. At the beginning of the interview Sgt.
McCloskey checked Officer Pettit's issued .40cal pistol and found that his
pistol and magazines were fully loaded. R/O subsequently submitted the
interview recording for transcription (see attached statement).
 
At approx. 1755 Hrs., R/O interviewed  at the Public Safety
Center.  explained that she witnessed the incident from her residence
across the street (see attached statement).
 
At approx. 2050 Hrs., R/O interviewed  at the Public Safety
Center.  explained that he was the husband to (v) Linda Avila, and he
had contact with the suspect earlier in the day (see attached statement).
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Narrative Text Report # 24
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 1027 - TYNDALE, M 0339 ( )
Subject: Det. M. Tyndale's Observations
Related date/time: Mar-22-2005  (Tue.)  

I, Detective M. Tyndale #339, am currently assigned to the Office of
Investigations, Sexual Assault/Child Abuse Unit.
 
On 3-12-05 (Saturday), at approx. 1110 hrs. I was at 5770 Freeport Bl.
working on my assigned investigations. As I was leaving the building, I
was monitoring my police radio, and I heard officers being dispatched to
1811 Harian Way to a shooting which had just occurred. I heard units being
advised by dispatch that a woman was down in the street in front of the
residence, and that a male was standing over her with a gun. I responded
to Harian Way/Freeport Bl. for the purpose of investigative follow up. I
also heard dispatch advised officers on the scene that there were possibly
children inside of the residence.
 
When I arrived (Approx. 1120 hrs.) I contacted Lt. D. Matthes and advised
her I was going to remain at the command post location (Freeport Bl/Harian
Wy) until the situation became stable. I took cover behind a marked patrol
vehicle on Harian Wy. just west of Freeport Bl. The vehicle was parked on
the north side of Harian Wy. From the position I was in, I could see
officers taking up positions in front of the 1811 Harian Wy. I could also
hear them yelling commands to the suspect to put down his gun, but I could
not see the suspect and I did not hear any verbal responses from him.
 
A short time after I had taken up a position where I felt I had cover, I
heard two gun shots, spaced approx. 10-15 seconds apart. I did not see who
fired the gun(s), but both shots sounded like they were fired from the same
weapon. I also heard what sounded like a bullet pass over my head. (It
was an audible hissing sound travelling from west to east). I do not
recall how close the sound of the bullet was in comparison to the two
gunshot I had heard, but it was in the same general time frame. (I could
not determine if the bullet I heard was from one of the two gunshot that I
heard.)
 
After I heard the gunshot, I an officer reported over the police radio
that the suspect was down, and I moved down Harian Way toward the scene.
As I positioned myself in a position where I could see the front of the
house, I observed officers forming a search team and entering the
residence. I could see two subjects who appeared to be injured and down in
the front yard, just east of the front door of the residence.
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The female subject (later identified as victim Carerra, Julie) was laying
on her back facing up, on the grass area of the front yard. She had blood
on her face and did not appear to me moving or breathing. A male subject
(later identified as suspect Carerra, Oswaldo) was laying face down just to
the east of the female. He was handcuffed. I saw a large pool of blood in
the driveway which I later learned was from a second female victim (later
identified as Avila, Linda) who had been pulled from the driveway by
Officer M. Young and transported to SMC. I could also see multiple
expended handgun casings in the yard.
 
After officers cleared the house, at the direction of Lt. Matthes, I
moved next to the yard and protected two firearms that had been moved away
from the suspect by officers. I saw a white metal semi-automatic pistol,
and an AR-15 with a collapsing stock. The pistol appeared to be cocked and
both weapons had magazines inserted.
 
Sacramento Fire Department personnel entered the scene and treated the
male suspect. He was transported by them to the hospital. I noticed an
apparent gunshot injury to his head as they moved him to the ambulance.
The female was not transported and remained in the yard.
 
The scene was then secured by officers, and I then accompanied Officer M.
Young to the Hall of Justice. I later returned to Harian Wy/Freeport Bl to
retrieve my vehicle, and at that time, I transported Officer J. Shiraishi
to the Hall of Justice. I stood by with Officers Young and Shiraishi until
they were interviewed by Homicide Detectives.
 
I returned to the scene (1811 Harian Way) at approx. 1600 hrs. and was
released by Homicide Sgt. F. Enriquez.



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 247 of 313

Narrative Text Report # 25
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 634 - MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Subject: Homicide Supervisor'S Suppl
Related date/time: Apr-20-2005  (Wed.)  

***** SERGEANT SUMMARY REGARDING HOMICIDE TEAM CALL OUT *****
(SGT. BOB McCLOSKEY - IV19)
 
NOTIFICATION:
 
On 03-12-05, at approximately 1125 hours, I was notified by SPD
Communications of a homicide team call out to 1811 Harian Way. I was
informed that a MW34 had shot and killed his wife, shot another family
member, and then had turned the gun on himself in a suicide attempt. When
patrol officers arrived onscene, a FW27 and a MW34 had been pronounced
deceased, and a FW44 was listed in critical condition at UC Davis Medical
Center. Detectives C. Husted #562 (IV63), M. Stigerts #767 (IV52), A.
Aquino #346 (IV50), M. Poroli #352 (IV128), T. Higgins #447 (IV90), A.
Buckley #575 (IV76), J. Sledge #247 (IV134), and I (IV19) were requested
and responded to the scene. Lt. Bray (IV6) was notified of the homicide
call out as well.
 
ARRIVAL AND SCENE:
 
I arrived at approximately 1225 hours. The following personnel were on
scene upon my arrival: Patrol Lt. Matthes #4076 (LN9), Patrol Sergeant
Hogge #3048 (2SM4), as well as several patrol officers and/or CSOs. CSI
officers also responded to the scene for processing (see CSI call). Once
the homicide team was present, Sergeant Hogge briefed us about the incident
and the circumstances known to him at the time. The scene was secured with
police barricade tape, and patrol officers had completed a neighborhood
canvass. Evidence (bullet casings, rifle, handgun) were located on scene by
patrol officers and pointed out to investigators. All evidence was left in
place and the investigation was turned over to the homicide team at that
time.
 
DETECTIVE FOLLOW-UP:
 
Detective Sergeant Enriquez #3020 (IV27), along with Detectives Higgins
and Sledge were charged with the scene investigation, while Detectives
Husted, Aquino, Stigerts, and Poroli were responsible for the
statements/interviews. I created a Press Release that was disseminated to
all department managers and the media.



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  1

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 248 of 313

 
At 1900 hrs, I was contacted by a Sergeant Leacock from the United
States Air Force ( ). Sgt Leacock advised that Uswaldo "Bruce"
Carrera had been serving in the Air Force Reserve as a member of the
Security Forces - 349th Squadron. Per Sgt Leacock, their records indicated
that Carrera was not currently issued any weapons from the military. Sgt
Leacock stated that it was the military's policy to have reserve soldiers
turn in weapons when not currently assign and/or deployed.
 
At 1950 hrs, I contacted Mike Barry from the CPS Emergency Response
Team regarding the welfare of victim's children ( ,

). I advised Barry of the status of the
current case, and that the children were currently with their uncle -

.  had previously signed a Child Release Authorization
form with the patrol officers, and a criminal check of  was performed
with negative results. Barry advised that he approved of the children being
with their uncle, and that he would follow-up with the children on Monday
(3/14).
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Follow Up Report # SA  2
Assignment Information

Assigned to: 3403 - SUNDBY, KRISTEN 0576    Rank: POLICE OFFICER
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 6 DAY

(TEAM 32)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 244    by: 3403 -  SUNDBY, KRISTEN 0576
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1625
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 3403 - SUNDBY, KRISTEN 0576
Subject: OFFICER SUNDBY
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1452 

On Saturday, 03/12/05, at approx. 1103 hours, Officer Ruff #550 and I,
Officer Sundby #576 heard a call come out that a man with a gun had just
shot his wife. We responded Code 3 from 7475 14th Avenue to 1811 Harian
Way. We arrived on scene at approx. 1115 hours, at the same time as Sgt.
Hogge (2SM4). Officers Young and Shirashi (RD40) and Officer Frazer (BV42)
were already on scene.
 
Officer Shirashi was standing across the street, to the south side of
1811 Harian Avenue. He was standing at the back of his patrol vehicle with
his shotgun deployed and pointed toward the residence.
 
Officers Young and Frazer were standing to the east of the residence, in
the yard of  Harian Avenue. They were standing behind the cover of a
vehicle and trees. Officer Young was negotiating with the suspect who was
identified as Uswaldo Carrera.
 
Suspect Carrera was standing in the doorway of his residence and was
holding an assault rifle in his left hand and a pistol in his right hand
and pointed at his head.
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There was a female adult lying supine on the lawn in front of the
residence. She was not moving. This female was later identified as Julie
Carrera, the wife of suspect Carrera.
 
I took cover behind a blue truck which was parked on the south side of
the street, southeast of the residence in front of  Harian avenue. I
drew my handgun and aimed it at suspect Carrera. I had a clear,
unobstructed view of the upper part of suspect Carrera's body.
 
At this time, Sgt. Hogge advised a medic unit to come in closer to the
scene and Officer Young drug the body of a female to the sidewalk in front
of  Harian Avenue. Medics placed the female in the ambulance and
transported her to the UC Davis Medical Center. This female was later
identified as Linda Avila, the aunt of Julie Carrera.
 
I remained at that vehicle until directed by Sgt. Hogge to take cover
behind a white truck which was parked on the north side of the street,
southeast of the residence in front of  Harian Avenue.
 
I continued to keep my weapon drawn on suspect Carrera. At this time,
suspect Carrera walked out of the doorway and onto the front lawn. He got
down next to his wife and continued to keep the assault rifle in his left
hand and the pistol in his right hand and pointed at his head. I did not
have a full view of Carrera at this point, I could only see his head and
part of his shoulders, as he was blocked by the green mini van which was
parked in his driveway.
 
During this time, Officer Young continued to negotiate with suspect
Carrera. Officer Young would tell him to put the weapon down and that it
wasn't worth it to take his own life. Suspect Carrera seemed only to be
responsive to Officer Young and would verbally respond back to him. I
could not clearly hear what suspect Carrera was saying.
 
Sgt. Hogge was also talking to suspect Carrera and telling him to put the
weapon down. Lt. Matthes (LN9) arrived on scene and took cover with Sgt.
Hogge behind the Toyota Camry which was parked across the street from the
residence.
 
Officer Pettit (BV35) arrived on scene with his rifle and also took cover
behind the Camry with Sgt. Hogge and Lt. Matthes. Officer Ruff had been
taking cover behind the blue truck across the street, but was directed by
Sgt. Hogge to take cover behind me at the white truck.
 
The suspect remained in the front yard, and the front door of his
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residence was still open. Lt. Matthes ordered us to take him out if he
attempted to return inside the residence.
 
I then heard approx. 3 shots fired. I heard the car alarm to the Camry
go off and I saw the top of suspect Carrera's head fall to the ground,
where my view of his body was then obstructed by the mini van. At the same
time as I heard the shots fires, I heard the car alarm of the Camry go off.
Officer Ruff and I took more cover behind the truck, crouching down and
taking a few steps back.
 
I then heard Sgt. Hogge advise that suspect Carrera had shot himself in
the head with the pistol but that the assault rifle and the handgun were
still lying next to him. Sgt. Hogge then advised myself and Officers Ruff
and Frazer to be the arrest team and to approach and handcuff suspect
Carrera.
 
Officer Frazer held the bunker, and I drew my weapon, aiming it at
suspect Carrera as we approached. Officer Ruff was behind me and as we
approached suspect Carrera, she removed the assault rifle and pistol from
the area of suspect Carrera and handed them off to Officer's that were
behind us. Suspect Carrera was lying supine on the ground, with his head
to the north. He was lying approx. three to four feet from his wife.
Officer Ruff rolled suspect Carrera onto his stomach so that he was in a
prone position. Officer Ruff and I then placed handcuffs on suspect
Carrera.
 
I then took a position of cover at the southeast corner of the residence
while Officer's cleared the house. At my position of cover, I was standing
approx. four to five feet from suspect Carrera's head. His head was
bleeding profusely and he appeared to be breathing as I could hear a
gurgling through his nose. I then observed the blood going slightly in and
out of his nose.
 
The house checked clear and Sgt. Hogge advised fire to enter. The medics
entered the scene and declared victim Julie Carrera dead on the scene. The
medics then stated that suspect Carrera was still alive and they placed him
in the ambulance. Officer Shirashi and I rode in the ambulance with
suspect Carrera as he was transported to the UC Davis Medical Center
Emergency Room. The hospital staff continued to work on suspect Carrera in
this hospital but then declared his time of death at 1205 hours.
 
I advised Lt. Matthes of the situation and she advised me to contact
dispatch and then have them send a unit over to pick up myself and Officer
Shirashi and transport us back to the crime scene. Officer Mateo (BV41)
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responded to the hospital and transported us back to the crime scene.
 
Sgt. Hogge advised me that I was clear and to write my supplements. At
approx. 1423 hours, I responded back to the scene at the request of Sgt.
Hogge and was interviewed by Sgt. Hendrickson.
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Follow Up Report # SA  3
Assignment Information

Assigned to: 3136 - SCHNEIDER, CAMBRIA 0490    Rank:
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 4 DAY

(TEAM 21)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 245    by: 3136 -  SCHNEIDER, CAMBRIA 0490
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1642
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 3136 - SCHNEIDER, CAMBRIA 0490
Subject: CSO SCHNEIDER
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1637 

On 3-12-05 at approx. 1115 hrs., I was dispatched to 1811 Harian Way
regarding a homicide. I arrived at approx. 1127 hrs. I took the
responsibility of the Crime Scene Recorder at the scene (east side). I
cleared the scene at approx. 1600 hrs., when relieved by CSO Burnham
(3CS31). I transferred the crime scene log to CSO Burnham.
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Follow Up Report # SA  4
Assignment Information

Assigned to: 128 - BURGER, GORDON 7746 ( )    Rank: POLICE OFFICER
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 5 DAY

(TEAM 26)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 245    by: 128 -  BURGER, GORDON 7746 ( )
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1443
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 128 - BURGER, GORDON 7746 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1158 

I was inside my house (which is directly across from  Hariam
street). I had just stepped outside to the front when I heard the lady that
lives at 1811 Hariam screaming for help and that "he has a gun call 9-1-1".
I saw the lady and I believe the lady's mother come running out of the
house.I saw the man that lives there following them and holding a handgun,
I went back inside as I noticed the suspect (the ladies Husband) saw me. I
called 9-1-1. While inside I heard I think 2 shots. I did'nt see the
shooting. I peeked out my front kitchen window and I saw The lady that
lives there on the front lawn and her mother on the driveway. The suspect
went back inside and came back with the handgun and now he also was holding
the rifle. I saw the husband check on the wife. He kneeled down next to her
kissed her, got blood on his hand and wiped it on his face like he was
remorseful . That is about the time when you guys showed up. I stayed in
the back until you showed up at my backyard.
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Narrative Text Report # 2
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 128 - BURGER, GORDON 7746 ( )
Subject: BURGER
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1228 

On 03/12/05 at approx. 1112 Hrs. I responded to assist on this
shooting call. Upon my arrival I assisted with a perimeter position at
Arica Wy and Ashland Wy. Concerned for officers directly involved in the
call I moved to the rear of  Hariam wy and had the resident let me in
the back . I had the resident evacuate. Shortly after getting in the house
I heard 2 shots. I went out the front of the house and our officers were
moving toward the suspect's house. I then spoke to the resident (Witnes

) I returned to a perimeter position.
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Follow Up Report # SA  5
Assignment Information

Assigned to: 3138 - GIBBS, J 0217 ( )    Rank: POLICE OFFICER
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 5 DAY

(TEAM 27)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 245    by: 3138 -  GIBBS, J 0217 ( )
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1339
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 3138 - GIBBS, J 0217 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1234 

On 03-12-05 at approx 1200 I ofc. Gibbs 0217 obtained the following
witness statement in front of  Harian way. Witness  stated the
following on summary.
 
I was in the back bedroom taking a nap when I heard a guy yelling and
then two ladies screaming. I got up and looked out the front window and
the family across the street at 1811 were running out of the house.
 
I saw two females running and a male on the porch with two guns. I
grabbed the phone and called 911. As I turned away from the window I heard
4 or 5 gun shots. I glanced back out the window and saw the two females
lying on the ground and the male standing by the van. He walked over to
the female on the grass and kneeled down by her. He held her rocking back
and forth a couple of times then got up and went towards the house. thats
when the police started to show up. I got on the floor because I didn't
want to see what was going to happen.
 
My vehicle did not have any broken windows before this happened.
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Narrative Text Report # 2
Document: 02 WITNESS STATEMENT
Author: 3138 - GIBBS, J 0217 ( )
Subject: 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1256 

On 03-12-05 at approx 1215 I ofc. J. Gibbs obtained the following statement
in front of  Harian way. Witness  stated the following in
summary.
I was just walking out my front door when I heard the neighbors across
the street screaming. I looked over and saw the females running out of the
house saying "he has a gun call the police" I saw the male walk out of the
house to his porch and he had a handgun and a big rifle gun on his
shoulder.
 
I unlocked my door and went back inside.I heard about 4 or 5 gun shots I
called 911 and looked back out the window. I saw the two females lying on
the ground and the male walking over to the older female in the driveway. I
think he bent down and took a cell phone from her. Then he was walking in
and out of the house talking on the cell phone. He went over to his wife on
the grass and rolled her over. He touched her face then touched his. he
held her for a little bit then got up and thats when the police started to
arrive. I walked in the back bedroom and got down because I didn't want to
get shot too.
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Narrative Text Report # 3
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 3138 - GIBBS, J 0217 ( )
Subject: Ofc. J. Gibbs' Observations
Related date/time: Mar-13-2005  (Sun.) 1325 

On 03-12-05 at approx 1104 I was dispatched to 1811 Harian way on the
report of shots fired. As I was arriving on scene the officers already on
scene advised that they needed officers on the north side of the house to
make a perimeter. I went to  Potrero way. I help that position until
the officers had cleared the residence.
 
I responded back to the scene to assist. I did a neighborhood canvas and
contacted the residents at  and  Harian way. see attached witness
pages.
 
I also walked through the yards of the houses on the north side of the
street of Arica way to locate any possible stray bullet holes. Nothing was
seen.
 
I cleared the call at approx 1345 hrs.
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Follow Up Report # SA  6
Assignment Information

Assigned to: 990 - THOMPSON, AARON 3140    Rank: POLICE OFFICER, FIELD TRAINING
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 2 DAY

(TEAM 8)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 246    by: 990 -  THOMPSON, AARON 3140
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1512
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 3427 - 
Subject: OFC. 
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1358 

At approx 1119 HRS, Ofc. Thompson #471 and I(Ofc. ) were
dispacted to 1811 Harian wy inregard to a man who had shot two people. Ofc.
Thompson and I responded code-3 from Kinney station. We arrived on scene at
approx 1133 HRS and parked our patrol unit at Freeport Blvd. At approx 1135
HRS, I heard two gun shots from the direction of 1811 Harian Wy. Ofc.
Thompson and I took a position of cover. After taking a position of cover,
I followed Ofc. Thompson west bound towards 1811 Harian Wy. As we were
approaching the residence, Sgt. Hogge stated that the suspect was down from
a gun shot wound. An arrest team went to the front yard of 1811 Harian Wy
and placed the suspect in handcuffs. Ofc. Thompson and I took a perimeter
position behind a green van that was parked in the driveway of 1811 Harian
Wy. I observed a white female laying flat on her back bleeding from her
head on the front yard of the residence.
 



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

Follow Up Report # SA  7

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 260 of 313

Follow Up Report # SA  7
Assignment Information

Assigned to: 595 - LUTHER, DANIELLE 8104 ( )    Rank:
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 5 MID

(TEAM 29)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 246    by: 595 -  LUTHER, DANIELLE 8104 ( )
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 2000
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 595 - LUTHER, DANIELLE 8104 ( )
Subject: CSO D. Luther's Observations
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1949 

On 03-12-05 at appx. 1618 hrs. I, CSO Luther #8104, responded to Harian
Wy/Ashland Dr to assist at the scene. I arrived on scene at 1626 hrs. and
relieved ZEB43 (Sugawara) of traffic control duties.
 
At appx. 1741 hrs. I transported one witness to HOJ, per Sgt.Enriquez. I
cleared the call at appx.1859 hrs.
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Follow Up Report # SA  8
Assignment Information

Assigned to: 869 - TEURN, LO 0403    Rank: POLICE OFFICER
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 5 DAY

(TEAM 27)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 246    by: 869 -  TEURN, LO 0403
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1526
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 869 - TEURN, LO 0403
Subject: Ofc. L. Teurn's Observations
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1405 

On 03/12/05, at approx. 1107 hrs. I responded to 1811 Harian Wy to assist
on an felony assault in progress.
 
I responded code 3 from Florin Rd/ Franklin Bl to the scene. I arrived at
approx. 1113 hrs.
 
I took perimeter position in the rear yard of  Potrero Wy, which was
behind 1811 Harian Wy.
 
After the scene was stabilized, took position at Harian Wy/ Freeport Bl to
control vehicle and pedestrian traffic.
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Follow Up Report # SA  9
Assignment Information

Assigned to: 990 - THOMPSON, AARON 3140    Rank: POLICE OFFICER, FIELD TRAINING
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 2 DAY

(TEAM 8)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 247    by: 990 -  THOMPSON, AARON 3140
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1327
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 990 - THOMPSON, AARON 3140
Subject: Ofc. A. Thompson's Obs.
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1257 

On 3/12/05 at approximately 1119hrs., I, Ofc. Thompson was requested to
assist on a suspect who had shot two people at 1811 Harian Wy due to being
a rifle team member. I responded C-3, upon Sgt Roger's request, from the
Kinney Facility. At approximately 1133hrs., Ofc.  (my partner) and I
marked on scene at the corner of Freeport Blvd and Harian Wy. I contacted
Sgt. Banning asking him the best route to take to the incident. Sgt
Banning advised taking the north side of the street which would provide the
most cover. At approximately 1135hrs., I heard two gunshots from the
direction of the incident. Ofc.  and I made our way down the north
side of Harian Wy just east of 1811 Harian Wy. Where we took cover behind a
motor vehicle. Sgt. Hogge advised that the subject was down from a gunshot
wound. An arrest team was assemble at which time they moved in and took
the suspect into custody. I took an outer perimeter position maintaining a
cover behind a van in the driveway of 1811 Harian Wy. One .223 cal round
was left at the rear of green mini van in the driveway of 1811 Harian Wy
due to a magazine malfunction with my M-16. Det Husted was advised of the
round and its location.
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Follow Up Report # SA  10
Assignment Information

Assigned to: 338 - GISH, M 7748 ( ) ( )    Rank: POLICE OFFICER
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 3 DAY

(TEAM 14)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 247    by: 338 -  GISH, M 7748 ( ) ( )
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1720
Approved on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1420 

The call came in at 1103 hrs to 1811 Harian Wy,as a gun call.The man
across the street had shot his wife as reported by , from 
Harian Wy. I was dispatched & enroute at 1115 hrs, I arrived about 1125
hrs. I am part of the rifleteam. I took up a position east of the front
door of  Harian Wy with my rifle. I was told by Off. M. Young, who was
ahead and left of me that the suspect was in the front yard next door. I
was told, I could see the suspect's head through the front windows of the
honda minivan parked facing north bound in the driveway on 1811 Harian Wy.
Several minutes went by as they tried to get the suspect to put down the
gun, I heard shots fired. I could not see who was shooting. There was 1
loud shot and 2 quieter shots, I dont remember the order. Then an arrest
team went foreward and handcuffed the suspect who was down on the front
lawn of 1811 Harian Wy. I maintained my watch on the front door and
switched to the rear door until the house was cleared. Then I came around
to the front of 1811 Harian WY and saw the 2 bodies on the front yard. The
others were checking the detacheded garage. I helped put up crime scene
tape across Harian Wy on the west edge. Then I assisted Sgt Banning as
directed until released from the scene.
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Follow Up Report # SA  11
Assignment Information

Assigned to: 3278 - BURNHAM, PHILLIP 0416    Rank:
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 3 MID

(TEAM 16)
Assigned on: Mar-13-2005  (Sun.) 1848    by: 3278 -  BURNHAM, PHILLIP 0416
Report due on: Mar-13-2005  (Sun.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 2240
Approved on: Mar-13-2005  (Sun.)     by: 403 -  HENDRICKSON, JAMES 7793 ( )
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 3278 - BURNHAM, PHILLIP 0416
Subject: CSO BURNHAM
Related date/time: Mar-12-2005  (Sat.) 1720 

On 3-12-05 at approx 1523Hrs I CSO Burnham #8142 arrived on scene at 1811
Harian Wy.
 
At approx 1545Hrs I relieved CSO Schneider as crime scene recorder, and
took over as crime scene recorder.
 
At approx 2035Hrs I delivered the crime scene log to Sgt. Enriquez at the
5770 Freeport.
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Follow Up Report # SA  12
Assignment Information

Assigned to: 863 - ROTH, GERALD 0458 ( )    Rank: DETECTIVE
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOI MAJ CRIMES - ADULT/

SEXUAL ABUSE
Assigned on: Mar-16-2005  (Wed.) 938    by: 863 -  ROTH, GERALD 0458 ( )
Report due on: Mar-18-2005  (Fri.)

Submission Information
Submitted on: Mar-16-2005  (Wed.) 946
Approved on: Mar-16-2005  (Wed.)     by: 624 -  MARTINSON, PAUL 7779 ( )
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 863 - ROTH, GERALD 0458 ( )
Subject: Det. Roth Observations
Related date/time: Mar-16-2005  (Wed.)  

REPORT #05-84524
DET. J. ROTH, #0458
MARCH 12, 2005
187 PC
 
INVESTIGATIVE FOLLOW-UP:
 
On 03/12/05, at approximately 1345 hours, I received information from the
Communications Center that there was an officer involved shooting. I was
told that Sergeant Enriquez was requesting that I respond to 1811 Harian
Way to help with the investigation.
 
At approximately 1415 hours, I arrived on-scene and contacted Sergeant
Enriquez. He requested that I help conduct a neighborhood canvass. I met
with Detective Buckley and Detective Walker, who advised me of the
circumstances of this case.
 
At approximately 1440 hours, I responded to  Harian Way. There was no
answer at the door.
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At approximately 1443 hours, I responded to  Harian Way. There was no
answer at the door.
 
At approximately 1445 hours, I responded to  Harian Way. I contacted

. He identified himself with a DOB of . He gave me
his phone number ( ). He said his two sons and his wife live with
him. He said one of his sons name was  (DOB ). He said
his other son was  (DOB ). He said his wife was 

.
 

 told me he was home the morning of the incident and had left at about
0700 hours. He said as he was leaving his residence, he saw a male officer
drive up to the address where the incident occurred (1811 Harian Way). He
said he saw the male officer walk up to the house. He said he saw the
officer talking to his neighbor (male Hispanic subject) on the front porch
of that residence.  said he got into his truck and left to go have
breakfast at his grandparents' house near South Land Park and Euclide
(unknown address).
 

 said he came back to his house about 1230 to 1300 hours. He said his
wife told him she thought she heard shots fired earlier in the day. He said
she didn't say what time.
 
At approximately 1455 hours, I contacted 's wife ( ) at
her residence (  Harian Way). She identified herself with a date of
birth of . I obtained a statement from her (see attached).
At approximately 1553 hours, I responded to  Harian Way. The residents
at that location spoke very little English. I contacted , DOB

. He said he was not home during the afternoon. He said he left the
house at about 0930 hours and returned at about 1400 hours. He said he did
not see or hear anything. He said the police were everywhere when he got
home.
 
I contacted , DOB . He said he went to work that morning at
about 0730 hours. He said he got home at about 1330 hours. He said he did
not see or hear anything. He said the police were everywhere when he got
home.
 
I spoke to the third resident who lived there over the phone. He told me
his name was . He said his DOB was . He spoke a little
better English than the other two men. He said he was not home at all the
day of the incident. He said he was at work all day. He gave me his cell
phone number of . He said that number would be a good number to
contact him or the other two men who live at that residence. Tomy told me
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he only stays at that residence occasionally.
 
At approximately 1610 hours, I responded to  Harian Way. I contacted

. He identified himself with a DOB of . He said the
phone number to the residence was . He said he lived out of town,
but was visiting his cousin who lived at that residence. He said he had
been staying there for about a couple of weeks. He said his cousin was
currently out of town. He said his cousin and her roommate left the house
at about 0800 hours the morning of this incident.  said he left the
house at about 0900 hours that morning.
 

 said his cousin's name was . He said she was a female
White, DOB . He said 's roommate was . He said he
thought she was in her late thirties. He said she was a female White. 
said he did not know much about the family who lived to the west of them.
 
I took a statement from . (See attached.)
 
At approximately 1645 hours, I responded to the Hall of Justice. Prior to
departing the scene, I informed Sergeant Enriquez about the information I
had obtained. When I arrived at the Hall of Justice, I contacted Sergeant
McCloskey and Sergeant Hendrickson. I advised both of them of the
information I had obtained.
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Narrative Text Report # 2
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 863 - ROTH, GERALD 0458 ( )
Subject: Witn: 
Related date/time: Mar-16-2005  (Wed.)  

REPORT #05-84524
DET. J. ROTH, #0458
MARCH 12, 2005
187 PC
 
WITNESS STATEMENT: 
 
On 03/12/05, at approximately 1610 hours, I contacted  at

 Harian Way. He stated the following in summary:
 
Sometime between 0630 hours and 0700 hours, this morning, I heard a heated
discussion from the front yard of 1811 Harian Way. I saw two of our
neighbors (a male Hispanic subject in his twenties and a female White
subject in her twenties) arguing. I think the two were either husband and
wife or boyfriend and girlfriend. I don't remember exactly what they said.
I remember hearing the female say she wanted to go inside. She seemed
embarrassed about them arguing in front of the house. They went inside.
 
About fifteen to twenty minutes after I saw the people arguing and go
inside the house, I saw that there was a police car parked in front of
their house. I was surprised to see a police car in front of the house
because I thought everything was okay after they went inside. My cousin and
her roommate saw some of this as well.
 
Sometime between 0800 and 0900 hours I saw the same male Hispanic neighbor
talking to a female Hispanic. She was older than him. I think she was his
mother or something like that. They were talking in Spanish. I don't know
what they were saying. The male Hispanic subject had his arm around the
older lady. He appeared to be consoling her. They walked toward the blue
car parked out in front of the house at this time (license # ).
 
I left after that at about 0900 hours. I got back to the house at about
1530 hours. My cousin, , and her roommate, , are due
back tonight. They went kayaking out of town for the day. I'm sure they saw
and heard less than what I saw and heard. I'm sure they would be willing to
talk to you if you wanted to talk to them.
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Narrative Text Report # 3
Document: 06 DETECTIVE SUPPLEMENT
Author: 863 - ROTH, GERALD 0458 ( )
Subject: Witn: 
Related date/time: Mar-16-2005  (Wed.)  

REPORT #05-84524
DET. J. ROTH, #0458
MARCH 12, 2005
187 PC
 
WITNESS STATEMENT: 
 
On 03/12/05, at approximately 1455 hours, I contacted  at
her residence (  Harian Way). She stated the following in summary:
 
Earlier in the day I saw a police car parked in front of my house and to
the west. I think it was about 1130 hours. It was about one house down to
the west of mine. I think it was parked on the south side of the street. I
went into my front yard to throw away some trash when I saw it. Just prior
to taking the trash out, I heard my dogs barking in my back yard. I didn't
think anything of it at the time.
 
While I was walking toward my driveway, I saw my neighbor  (unknown
last) from  Harian Way in her front yard. She told me to get back into
my house. As I was walking back into my house, I saw another patrol car
pull up westbound on Harian Way. It parked on the north side of the street
about one house west of mine. The guy driving the car parked quickly. I saw
the officer get out of his car and quickly walk westbound on the north side
of the street.
 
Once I was inside of my house, I heard several male voices and at least one
female voice yelling. Their voices were coming from west of my residence. I
could not hear what they were saying. I thought I heard one of the male
voices say a name. It was something like "Waldo" or "Heraldo." It was
definitely a name that ended in "aldo." The voices did not sound like
yelling that you would hear in an argument. The voices were authoritative.
It sounded like they were giving commands.
 
Soon after that I heard more police arriving. At one point I heard a siren.
I think the siren was coming north of my residence, but I'm not sure. I was
trying to play with my kids and distract them from what was going on.
 
When my husband  got home, I told him that I thought I heard shots
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fired. I remember hearing something like firecrackers. There were about
three to four firecracker sounds. I thought they were coming from the
business behind us. The business often makes a lot of noise, so I usually
attribute any noise I hear from coming back there. I remember hearing these
sounds like firecrackers before I took the trash out. I think it was around
1115 to 1120 hours. Once I started seeing the police officers arrive, I
realized that it must have been gunshots that I heard.
 
After everything started calming down, an officer came to my door and spoke
to me. He advised me that there had been a homicide on my street. I think
he was at my house between 1200 and 1230 hours. I didn't give him a lot of
information. I was still somewhat in shock about everything that was going
on. The officer went to my neighbor's house to the east of mine after that
and spoke to .
 
After the officer finished talking to , I went to her house (
Harian Way). I thanked her for telling me to get back into my house. 
said her boyfriend " " (unknown last) saw one of our neighbors (male
Hispanic subject) in front of his residence (1811 Harian Way) holding a gun
and pointing it at a female in a yellow tee shirt.  said she was in
her house at the time and did not see or hear anything.
 
About thirty minutes after I spoke to , my neighbor  (unknown
last) from  Harian Way came to my house.  told me she was in her
back yard (unknown time) and heard what she thought were gunshots. 
told me she ran to the front of her house (I think she said she looked out
the window).  said she saw two people lying in the front yard
(unknown which house  was referring to).
 

 told me she saw her neighbor (male Hispanic subject) in his front
yard. She said he had a small gun (unknown what kind). She said he went
into the house and brought out a bigger gun (unknown what type). She said
the male Hispanic turned the bodies over when he came back outside.
 
My neighbors  and  left sometime earlier today. I don't know when
they'll be back. I will have them call the police department as soon as
they get home. I'm sure  will have something to add to what occurred
because  told me he saw some of what happened.
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Follow Up Report # SA  13
Assignment Information

Assigned to: 424 - HOGGE, DAVID 7608    Rank: SERGEANT
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO PATROL DIST 4 DAY

(TEAM 21)
Assigned on: Mar-29-2005  (Tue.) 457    by: 424 -  HOGGE, DAVID 7608
Report due on: Mar-29-2005  (Tue.)

Submission Information
Submitted on: Mar-17-2005  (Thu.) 1351
Approved on: Mar-28-2005  (Mon.)     by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes

  
  
  
  

Narrative Text Report # 1
Document: 04 OBSERVATIONS
Author: 424 - HOGGE, DAVID 7608
Subject: SGT SUMMARY
Related date/time: Mar-17-2005  (Thu.) 1048 

Sgt. Summary
 
1106 Hrs., 03/12/05, I responded Code 3 to 1811 Harian Wy. I listened to
Officer Young as he asked for additional units and updated suspect/victim
information. I heard him request SWAT and a hostage negotiator. I asked
Officer Young to establish a perimeter and to insure all units had Cover.
 
I asked Dispatch for any Air units from allied agencies.1108 Hrs., I was
advised a fixed wing airplane would be assisting us.
 
Approx. 1111 hrs., I arrived at the scene with Officers Ruff and Sundby
directly behind me.I made contact with Officer Young and saw he was
communicating with the suspect who was in his own doorway.
 
As Officer Young dragged one of the victims to an area the Fire Dept.
could attempt first aid, I directed Officers Ruff and Sundby to positions
covering the suspects' front yard. I could see a motionless second victim
on this front yard.
 
I updated Lt. Matthes on the radio and cell phone.
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I saw the suspect exit his front doorway and kneel down, on his knees,
over the victim on the front yard. I took a position of cover behind a
Toyota Camry across the street from the suspect and began trying to
negotiate with him.
 
Lt. Matthes gave the order that the suspect would not be allowed to
re-enter his home. I relayed that order to the Officers on scene.
 
1116 hrs., I requested a temporary Command Post be established at
Freeport Blvd./ Harian Wy.
 
I advised Dispatch we were attempting to negotiate with the suspect and
advised he was holding the assault rifle in his left hand.
 
Lt. Matthes joined me at my location and motioned Rifle team member
Officer Pettit to our position. She eventually gave him clearance to shoot
at the suspect. Approx. 1135 hrs., Pettit did so. The suspect shot himself
in the head after Pettit fired 2 shots. I retrieved a body bunker from my
trunk and directed an arrest team in to handcuff the suspect.
 
I directed another 3 man team into the suspects' house look for any other
suspects or victims.
 
I spoke to a male ( ) on a cell phone who identified himself
as a close relative. He advised me he had the suspects' two children with
him and they were watching his daughter, 16 year old , play softball.
I directed him to the command post to speak with Officer Ruff.
 
I requested a Homicide call out. I briefed Sgts. Enriquez and McClosky as
well as numerous Homicide Detectives on the incident.
 
I responded to HOJ and was interviewed by Detective Poroli regarding my
observations of the incident.
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Follow Up Report # SA  14
Assignment Information

Assigned to: 3492 - MATTSON, M 0872 ( )    Rank: POLICE OFFICER
Capacity: SUPPLEMENTAL ADD (NOT FOR DETECTIVE USE)    Org unit: OOO TRAINING NORTH
Assigned on: Mar-16-2005  (Wed.) 2324    by: 3492 -  MATTSON, M 0872 ( )
Report due on: Mar-16-2005  (Wed.)

Submission Information
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.) 1920
Checked by: 271 -  EVANS, CLAUDIA 6305 ( )
Approved on: Jan-19-2007  (Fri.)     by: 271 -  EVANS, CLAUDIA 6305 ( )
Follow Up Conclusion
Follow Up concluded: Yes
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Clearance Information
Agency: SACRAMENTO PD
Cleared status: CLEARED EXCEPTIONALLY  - DEATH OF OFFENDER
Cleared on: Mar-12-2005  (Sat.)
Cleared by Officer 1: 445 -  HUSTED, CHARLES 5020 ( )
Org Unit: HOMIC -  OOI MAJOR CRIMES - HOMICIDE
Approved by: 634 -  MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Org Unit: FELAS -  OOI MAJ CRIMES - FELONY ASSAULTS SOUTH



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 275 of 313

Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 347806
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-14-2005  (Mon.)     by: MODESTE, KATHLEEN 6375 ( )
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 89

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 2
Article: PSHOES- PERSONAL ACCESSORIES
Make: MINNETONKA
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color: BROWN
Description: #2-ONE LEFT SHOE, SIZE 6.5 TKFM LAWN I/F  HARIAN WAY
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 3
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Make: WINCHESTER
Model: 223 REM # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #3-ONE "WINCHESTER 223 REM" CASING TKFM THE STREET
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 4
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Make: WCC
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 4-ONE "W C C 0 1" CASING TKFM THE STREET
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
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Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 5
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #5-ONE SPENT BULLET TKFM THE STREET
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 10
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #10-ONE CASING FROM FRONT LAWN "WIN NT 45 AUTO"
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 1
Article: PGLASSE- PERSONAL ACCESSORIES
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #1-ONE PAIR OF SUNGLASSES TKFM DRIVEWAY OF  HARIAN WAY
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 8
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Make: WINCHESTER
Model: 223 # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #8-ONE LIVE ROUND FROM OFFICER THOMPSON #0471'S WEAPON
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: TKFM DRIVEWAY OF 1811 HARIAN WAY
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 9
Article: EKEY- EQUIPMENT, MEASURING DEVICES, AND TOOLS
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Model: # of pieces: 3
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #9-SET OF KEYS IN 3 PIECES TKFM LAWN/DRIVEWAY 1811 HARIAN WY
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 7
Article: PPURSE- PERSONAL ACCESSORIES
Make: RALPH LAUREN
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color: BLUE, DARK
Description: #7-PURSE NAME OF LINDA AVILA-W/WALLET,CHECKBOOOK,MISC PAPERS
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 6
Article: PPURSE- PERSONAL ACCESSORIES
Make:
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color: BLACK
Description: #6-BLK PURSE CONTAINING MISCPAPERS/CREDIT CARDS/CHECKBOOKETC
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 18
Article: YMAGGUN- MISCELLANEOUS
Make: WILSON COMBAT
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #18-ONE "WILSON COMBAT" MAGAZINE TKFM FRONT LAWN
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 13
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #13-CASING FROM FRONT LAWN "WIN NT 45 AUTO"
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Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 14
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #14-CASING FROM FRONT LAWN "WIN NT 45 AUTO"
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 15
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #15-CASING FROM FRONT LAWN "WIN NT 45 AUTO"
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 16
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #16-CASING FROM FRONT LAWN "WIN NT 45 AUTO"
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 17
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #17-CASING FROM FRONT LAWN EDGE "WIN NT 45 AUTO"
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 19



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 279 of 313

Article: PCLOTHE- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #19-CLOTHING CUT OFF FRM USWALDO CARRERA TKFM FRT LAWN
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 20
Article: YCASING- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #20-CASING "WIN NT 45 AUTO" TKFM FRT WALKWAY 1811 HARIAN WAY
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 21
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #21 ONE LIVE ROUND "WIN NT 45 AUTO" TKFM FRONT PORCH AREA
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 22
Article: RCELTEL- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Make: CINGULAR
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #22-CELL PHONE "CINGULAR" TKFM LIVINGROOM/ENTRYWAY
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 23
Article: OSTATIO- OFFICE EQUIPMENT (INCLUDES PHOTOCOPIERS AND TYPEWRITERS)
Make: CRAYOLA
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
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Description: #23-ONE "CRAYOLA" WRITING TABLET W/NOTE FROM JULIE CARRERA
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 24
Article: YMAGGUN- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #24-FIVE MAGAZINES TOTAL, FOUR IN A "QUANTARAY" BOX
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 26
Article: YSAMPLE- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #26-GSR TEST KIT TKFM VICTIM JULIE CARRERA
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 27
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #27-LIVE ROUND FROM CHAMBER OF OFFICER PETTIT #0790'S RIFLE
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 34
Article: ISSCARD- ITEMS OF IDENTIFICATION
Model: # of pieces: 2
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #6D-ONE SS CARD AND ONE UFCW CARD N/O  TKFM#6
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
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Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 38
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 6
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #11C-SIX BULLETS TAKEN FROM MAGAZINE(ITEM #11B)
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 35
Article: ISSCARD- ITEMS OF IDENTIFICATION
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #6E-ONE SS CARD N/O  TKFM #6
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 36
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #11A-BULLET FROM CHAMER OF ITEM #11 "WIN NT 45 AUTO"
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 37
Article: YMAGGUN- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #11B-MAGAZINE FROM ITEM #11
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 39
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Make: WINCHESTER
Model: # of pieces: 1
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Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #12A-BULLET TKFM FROM CHAMBER OF #12 "WINCHESTER 223 REM"
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 40
Article: YMAGGUN- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #12B-MAGAZINE FROM ITEM #12
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 41
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 24
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #12C-24 "WINCHESTER 223 REM" MAGAZINE -(ITEM #12B)
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 42
Article: EKEY- EQUIPMENT, MEASURING DEVICES, AND TOOLS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #19A-KEY RING WITH 6 KEYS TKFM LEFT FRONT SHORTS POCKET #19
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 43
Article: PWALLET- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #19B-WALLET W/KEY, ID, CREDIT CARDS,& MISC TKFM LEFT FRT #19
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 283 of 313

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 44
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 10
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #19C-TEN LIVE ROUNDS"WIN NT 45 AUTO" TKFM RIGHT FRT PCKT #19
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 45
Article: YMAGGUN- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #25A-4 MAGS IN A BOX, + 1 MAG, TKFM TOP OF BED IN S/W BEDRM
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 46
Article: YMAGGUN- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #27A-MAGAZINE FROM OFFICER PETTIT #0790'S RIFLE
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347806- 47
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 26
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: #27B-26 LIVE ROUNDS TKFM OFFICER PETTIT'S MAGAZINE-ITEM #27A
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Securities - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 28
Type: CURRENCY, U.S./ CASH / MONEY



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 284 of 313

Denomination Number Value
$1000 $0.00
$100 $0.00
$50 1 $50.00
$20 47 $940.00
$10 3 $30.00
$5 2 $10.00
$2 $0.00
$1 $0.00
Half dollars $0.00
Quarters 3 $0.75
Dimes 3 $0.30
Nickels $0.00
Pennies 11 $0.11
Denomination:  $1,031.16
Value:  $1,031.16
Country / Issuer: U.S.
Description: #7A-TKFM ITEM #7
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Securities - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 31
Type: CURRENCY, U.S./ CASH / MONEY
Denomination Number Value
$1000 $0.00
$100 $0.00
$50 $0.00
$20 1 $20.00
$10 $0.00
$5 $0.00
$2 $0.00
$1 1 $1.00
Half dollars $0.00
Quarters 7 $1.75
Dimes 3 $0.30
Nickels $0.00
Pennies 3 $0.03
Denomination:  $23.08
Value:  $23.08
Country / Issuer: U.S.
Description: #6A-CASH TAKEN FROM ITEM #6
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 285 of 313

Current Location: (Disposed)

Firearm - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 11
Make: SMITH AND WESSON
Item: PISTOL Type: SEMI-AUTOMATIC
Model: 1911 Caliber: 45
Serial #: 
OAN: Value:  $0.00
Description: #11-SEMI AUTO HANDGUN TKFM FRONT LAWN OF 1811 HARIAN WAY
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Firearm - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 12
Item: RIFLE Type: SEMI-AUTOMATIC
Model: XM15-E2S Caliber: 223
Serial #: 
OAN: Value:  $0.00
Description: #12-WEAPON TAKEN FROM THE FRONT LAWN 1811 HARIAN WAY
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Firearm - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 25
Make: REMNGTN ARMS CO.,INC
Item: RIFLE Type: BOLT ACTION
Model: 700 Caliber: 308
Serial #: 
OAN: Value:  $0.00
Description: #25-W/"BREMER" SCOPE CONTAINED IN CASE-TKFM REAR OF @
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Jewelry - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 33 Article: RING
Gender: UNKNOWN # of pieces: 1
# of stones: 2 Shape of stone:
Value:  $0.00 Color: RED, CLEAR
Description: #6C-ONE GOLD COLR RING WITH RED AND CLR COLOR STONE TKFM #6
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
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Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Drugs - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 29
Name: OTHER DRUGS
Form: PILLS Quantity: 39.400
Unit: GRAM Value:  $0.00
Description: RX BOTTLE W/POSS HYDROCODONE/APAP 5 PILLS AND 2 HALVES
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Drugs - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 30
Name: OTHER DRUGS
Form: PILLS Quantity: 49.700
Unit: GRAM Value:  $0.00
Description: ZIPLOCK W/60 CAPSULES MARKED MERIDIA 10
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Drugs - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347806- 32
Name: OTHER DRUGS
Form: PILLS Quantity: 57.000
Unit: GRAM Value:  $0.00
Description: RX 32 TABLETS OF POSS PENICILLIN
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 347619
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: CIARNELLI, V 6374 ( )
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 5

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347619- 1
Article: YSAMPLE- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: ITEM #1 GSR KIT W/ SAMPLES FROM CARRERA, USWALDO AT UCDMC
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347619- 2
Article: YSAMPLE- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: ITEM #2 GSR KIT W/ SAMPLES FROM AVILA, LINDA AT UCDMC
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Jewelry - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE)
Tag #: 347619- 3 Article: JEWELRY, NOT SPECIFICALLY CODED
Gender: LADIES' # of pieces:
Value:  $0.00 Color:
Description: ITEM #3 9 PIECES OF JEWELRY FROM AVILA, LINDA AT UCDMC
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: FROM CHARGE NURSE  AT 1600 HRS 03/12/05
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 347621
Property case status: PHOTO EVIDENCE - SPD PHOTOS ONLY
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: FIGUEROA, A 6383 ( )
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 1

Articles - Evidence
Status: PHOTO EVIDENCE - SPD PHOTOS ONLY Tag #: 347621- 1
Article: YSIDPHO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 187PC CD W/ 89 IMAGES
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags:  *e
Current Location: ID PHOTO FILES

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 347803
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-14-2005  (Mon.)     by: HIGGINS, THOMAS 7616
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 11

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347803- 6
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: VHS COPY OF SCENE VIDEO
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347803- 1
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: SCENE VIDEO 8MM
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347803- 5
Article: RVIDCAR- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: MAXELL OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: TWO ORIGINAL TAPES OF INTERVIEW W/
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347803- 4
Article: RATAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: MAXELL OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: ORIGINAL TAPE OF INTERVIEW WITH W/
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
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Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347803- 2
Article: RATAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: MAXELL OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: ORIGINAL AUDIO TAPE OF INTERVIEW W/
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347803- 3
Article: RVIDCAR- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: MAXELL OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 2 ORIGINAL TAPES OF INTERVIEW W/
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 348179
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-16-2005  (Wed.)     by: HUSTED, CHARLES 5020 ( )
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 10

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348179- 1
Article: RTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: AUDIO/VIDEO OF OFC PETTIT 3/12/05 - 1650 HRS
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348179- 2
Article: RTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: AUDIO/VIDEO OF  3/12/05 - 1755
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348179- 3
Article: RTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: AUDIO/VIDEO OF  3/12/05 - 2050
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348179- 4
Article: RTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: ICC VIDEO RD40 3/12/05
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
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Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348179- 5
Article: RTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: ICC VIDEO 2SM4 3/12/05
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348179- 6
Article: RTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: ICC VIDEO BV42 3/12/05
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348179- 7
Article: RTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: NEWS COVERAGE VIDEO OF INCIDENT
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)



SACRAMENTO POLICE DEPARTMENT
GENERAL OFFENSE HARDCOPY

GO# SA 2005-84524 CLEARED
EXCEPTIONALLY

0999-1 187(A) HOMICIDE

For: 542      Printed On: Apr-08-2021  (Thu.) Page 293 of 313

Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 348185
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-16-2005  (Wed.)     by: POROLI, MICHAEL 3103 ( )
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 4

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348185- 1
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 1 VHS / 1 AUDO TAPE INTERVIEW DAVID HOGGE 3/12/05
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348185- 2
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 1 VHS/2 AUDIO TAPES INTERVIEWS WITS  3/12/05
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 348540
Property case status: PHOTO EVIDENCE - SPD PHOTOS ONLY
Submitted on: Mar-18-2005  (Fri.)     by: WILLIAMS, S 6384 ( )
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Location: 1811 HARIAN WAY
Municipality: SACRAMENTO    County: SACRAMENTO COUNTY
District: 4    Zone: 41
Related items: 1

Articles - Evidence
Status: PHOTO EVIDENCE - SPD PHOTOS ONLY Tag #: 348540- 1
Article: YSIDPHO- MISCELLANEOUS
Model: # of pieces: 4
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 187 - 4 CD'S (821 PHOTOS)
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: SCENE, EVID
Flags:  *e
Current Location: ID PHOTO FILES

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 349597
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-25-2005  (Fri.)     by: WONG, DENISE 3056
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Location: 
Municipality: SACRAMENTO    County: SACRAMENTO COUNTY
District: 4    Zone: 42
Related items: 6

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 349597- 1
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Make: SPEER LAWMAN
Model: # of pieces: 28
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: BLUE, YELLOW
Description: 26 .40 CALIBER; 2 .45 CALIBER
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: - ORIGINALLY FOUND AT 1811 HARIAN WAY
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 349597- 2
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Make: W WEST
Model: # of pieces: 15
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: WHITE, YELLOW
Description: 223 REM
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: - ORIGINALLY FOUND AT 1811 HARIAN WAY
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 349597- 3
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Make: HORNADY
Model: # of pieces: 17
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: RED, YELLOW
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Description: 233 REM CALIBER
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: - ORIGINALLY FOUND AT 1811 HARIAN WAY
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 349598
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-25-2005  (Fri.)     by: WONG, DENISE 3056
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Location: 
Municipality: SACRAMENTO    County: SACRAMENTO COUNTY
District: 4    Zone: 42
Related items: 2

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 349598- 1
Article: YAMMO- MISCELLANEOUS
Make: REMING
Model: # of pieces: 28
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: GRAY, YELLOW
Description: 15 GRAY 9MM; 13 YELLOW 9MM
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: - ORIGINALLY FOUND AT 1811 HARIAN WAY
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 348532
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-18-2005  (Fri.)     by: STIGERTS, MARNIE J 4110
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 8

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348532- 1
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Model: # of pieces: 4
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: AUDIO/VIDEO FRM MATT YOUNG INTERVIEW
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: SPD/DA COPIES, TAKEN FROM PSAB
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348532- 2
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Model: # of pieces: 4
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: AUDIO/VIDEO OF DANA MATTHES INTERVIEW
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: SPD/DA COPIES, TAKEN FROM PSAB
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348532- 3
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Model: # of pieces: 3
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: AUDIO/VIDEO OF  INTERVIEW
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: SPD/DA COPIES, TAKEN FROM PSAB
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
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Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348532- 4
Article: IDOCUME- ITEMS OF IDENTIFICATION
Model: # of pieces: 1
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: SKETCH USED BY YOUNG DURING INTERVIEW
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Recovered location: TAKEN AT PSAB
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 481087
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Jun-06-2007  (Wed.)     by: GUTIERREZ, YER 6752 ( )
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
General remarks: FROM COUNTY CORONER
Related items: 1

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 481087- 1
Article: YTOX- MISCELLANEOUS
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: TOX BAG & TISSUE
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 616389
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Sep-29-2009  (Tue.)     by: HEGJI, LEE 6314
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
General remarks: FROM SAC CO CORONER
Related items: 1

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 616389- 1
Article: YTOX- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: TOX BOX - CARRERA, JULIE ANN #05-01382
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 347604
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-12-2005  (Sat.)     by: CURTIS, D 0814
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 43

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 3
Article: PHOSIER- PERSONAL ACCESSORIES
Make: UNKNOWN
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: WHITE
Description: ONLY ONE SOCK
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 4
Article: OSTATIO- OFFICE EQUIPMENT (INCLUDES PHOTOCOPIERS AND TYPEWRITERS)
Make: MEDICAL
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: PINK
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 5
Article: PSHORTS- PERSONAL ACCESSORIES
Make: WHITE STAG
Model: MEDIUM # of pieces:
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: BLACK
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 6
Article: PSHIRT- PERSONAL ACCESSORIES
Make: TOP HEAVY
Model: SIZE L # of pieces:
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Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: YELLOW
Description: W/ WHAT APPEARS TO BE BLOOD ON IT
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 7
Article: PSHOES- PERSONAL ACCESSORIES
Make: MINNET ONKA
Model: SIZE 6.5 # of pieces:
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: BROWN
Description: ONLY ONE SHOE
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 8
Article: OSTATIO- OFFICE EQUIPMENT (INCLUDES PHOTOCOPIERS AND TYPEWRITERS)
Make: MEDICAL
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: PINK, GREEN
Description: TWO PIECES OF PAPER
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 9
Article: HDISPOS- HOUSEHOLD APPLIANCES AND HOUSEWARES
Make: NONE
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: BROWN
Description: BROWN PAPER BAG
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 10
Article: HDISPOS- HOUSEHOLD APPLIANCES AND HOUSEWARES
Make: NONE
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: BROWN
Description: BROWN PAPER BAG
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Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 2
Article: PUNDERW- PERSONAL ACCESSORIES
Make: HATHAWAY
Model: SIZE 32-34 # of pieces:
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: BLUE
Description: W/ WHAT APPEARS TO BE BLOOD ON THEM
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 1
Article: PSHOES- PERSONAL ACCESSORIES
Make: NEW BALANCE
Model: 476 # of pieces:
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color: GRAY, BLACK
Description: SIZE 8
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 21
Article: PUNDERW- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 1 PAIR WHITE PANTIES
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 11
Article: YBAG- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 1 LARGE WHITE BODY BAG
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)
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Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 12
Article: PPURSE- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 2 BROWN PAPER BAGS FOR RT. AND LT. HAND PLACEMENTS
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 14
Article: YBAG- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 15
Article: PUNDERW- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 1 WHITE BRA CARRERA, JULIE ANN
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 16
Article: PSHIRT- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 1 WHITE T-SHIRT
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 17
Article: PSHIRT- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 1 BLUE LONG SLEEVED SWEAT SHIRT
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
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Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: SA347604- 13
Article: YMISCEL- MISCELLANEOUS
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: AUTOPSY KIT/CARRERA,USWALDO- CCL 05-002645-002
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 18
Article: YBAG- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 2 BROWN PAPER BAGS FOR RT AND LT HAND PLACEMENT
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 19
Article: PHOSIER- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 2 WHITE SOCKS
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 20
Article: PSHOES- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 2 BLUE AND WHITE SNEAKER SHOES
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 347604- 22
Article: PJEANS- PERSONAL ACCESSORIES
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 1 PAIR BLUE JEANS
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Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 348994
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-21-2005  (Mon.)     by: AQUINO, ARNEL 3064 (-)
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 4

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348994- 2
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: OFC. SHIRAISHI INTERVIEW (DA COPY)
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 348994- 1
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Serial # 1: NONE OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: OFC. SHIRAISHI INTERVIEW
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 392114
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Dec-22-2005  (Thu.)     by: MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
General remarks: AUDIO & VHS TAPES OF SUBJ INTERVIEWS
Related items: 2

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 392114- 1
Article: RVTAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Make: MAXELL
Model: # of pieces: 10
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: COPIES OF DETECTIVE INTERVIEWS
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 392116
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Dec-22-2005  (Thu.)     by: MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
General remarks: AUDIO TAPES OF SUBJECT INTERVIEWS
Related items: 2

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 392116- 1
Article: RATAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Model: # of pieces: 4
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: 4 AUDIO CASSETTE TAPES OF INTERVIEWS
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 391132
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Dec-15-2005  (Thu.)     by: MCCLOSKEY, ROBERT 5003
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 4

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 391132- 1
Article: DDISK- DATA PROCESSING EQUIPMENT
Make: VERBAT
Model: # of pieces: 3
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color: RED, BLUE
Description: 3 - 3 1/2 IN DISKS CONTAINING AERIAL PHOTOS
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: 391132- 2
Article: RATAPE- RADIO, TV, AND SOUND ENTERTAINMENT DEVICES
Model: # of pieces: 2
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: RADIO CALL & PHONE MESSAGES FROM SUSPECT
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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Related Property Report(s)
Report Information

Property Report #: 406607
Property case status: SEIZED (EVIDENCE)
Submitted on: Mar-21-2006  (Tue.)     by: ADRIANO, YOLANDA 6321
Related:
Offense: GO  SA  2005- 84524 
Related items: 4

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: SA406607- 1
Article: YAUTKIT- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: FEMALE AUTOPSY KIT - CARRERA - CCL 05-2667-02
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Articles - Evidence
Status: SEIZED (EVIDENCE) Tag #: SA406607- 2
Article: YAUTKIT- MISCELLANEOUS
Serial # 1: UNKNOWN OAN:
Value:  $0.00 Color:
Description: AUTOPSY KIT FOR BRAYAVILA - CCL 05-2668-02
Recovered date: - Recovered value:  $0.00
Flags: d *e
Current Location: (Disposed)

Flags = d (disposed) x (x-reference) n (entered on NCIC) *e (evidence)
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*** END OF HARDCOPY ***









 
 

    
 
   
         
 

 
 
 
Report Number: 2005-84524 
 
Please note that the records provided in this release do not include records or portions of records that are 
exempt from disclosure pursuant to applicable law. Without limiting other arguments against disclosure that 
may exist, the following records or portions of records are specifically prohibited or exempted from 
disclosure:   
 

Records or information that constitutes the personal data or information of an officer or their family 
members (Cal. Pen. Code §§ 832.7(b)(5) and (b)(6)(A));  

 
Records or information, the disclosure of which would compromise the anonymity of complainants or 
witnesses (Cal. Pen. Code § 832.7(b)(6)(B)); 
 
Records or information, the disclosure of which would constitute an unwarranted invasion of personal 
privacy (Cal. Gov. Code § 7927.700; see also City of San Jose v. Superior Court (1999) 74 Cal.App.4th 
1008);  
 
Records or information, the disclosure of which is exempted or prohibited pursuant to federal or state 
law (Cal. Gov. Code § 7927.705; see also Cal. Const. art. 1 § 1; Cal. Pen. Code § 832.7(a); Cal. Evid. Code 
§ 1040);  

 
Records or information, the disclosure of which would pose a significant danger to the physical safety 
of the peace officer, custodial officer, or another person (Cal. Pen. Code § 832.7(b)(6)(D));  

 
Records or information, the disclosure of which would reveal personal identifying information, where, 
on the facts of the particular case, the public interest served by not disclosing the information clearly 
outweighs the public interest served by disclosure of the information (Cal. Pen. Code § 832.7(b)(7)); 
 
Records or information wherein the public interest served by not disclosing the record clearly 
outweighs the public interest served by disclosure (Cal. Gov. Code § 7922.000); 
 
Records or information that constitute confidential medical, financial, or other information, the 
disclosure of which is specifically prohibited by federal law or would cause an unwarranted invasion of 
personal privacy (Cal. Pen. Code § 832.7(b)(6)(C)); and 

 
 
 
 
 

The Mission of the Sacramento Police Department is to work in partnership with the Community to 
protect life and property, solve neighborhood problems, and enhance the quality of life in our City. 

                    5770 Freeport Blvd., Suite 100 
                   Sacramento, CA  95822-3516 
 
                                        (916) 808-0800 
                    Fax: (916) 808-0818 
                                        www.sacpd.org 

KATHERINE LESTER 
Chief of Police 



 
 
 
 
 
 
Records or information, the disclosure of which is exempted or prohibited pursuant to federal or state 
law (Cal. Gov. Code § 7927.705; see also Cal. Const. art. 1 Sec. 1; Cal. Pen. Code § 15150 et seq.; Cal. 
Pen. Code §§ 11105 and 13300; HIPAA 45 CFR Part 160 and Subparts A and E of Part 164); and Cal. 
Evid. Code § 1040; see also Title 10 United States Code (USC) Section 9013; and AFI 71-101 Vol. 1). 

 
 
Sacramento Police Department 
Professional Standards Unit 
916-808-3790 
spdpsu@pd.cityofsacramento.org 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

The Mission of the Sacramento Police Department is to work in partnership with the Community to 
protect life and property, solve neighborhood problems, and enhance the quality of life in our City. 

mailto:spdpsu@pd.cityofsacramento.org
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